

В ПЕРЕД

Шумерлинская общественно-политическая газета



29 марта 2013 г. ПЯТНИЦА

№ 45-48 (11060-11063)

МАЛАЛА

● Издается с февраля 1935 года ●

● Цена в розницу свободная ●

VPERED21.ru

И.Б. Моторин:

● *Vizit*

"Залог успешного решения проблем - общее стремление к созиданию"

28 марта председатель Кабинета Министров Чувашской Республики И.Б. Моторин совершил рабочую поездку в Шумерлю, где с активом города прошло обсуждение социально-экономического развития муниципалитета за 2012 год.

Предварило рабочее совещание посещение премьером крупного промышленного предприятия - ОАО "Шумерлинский завод специализированных автомобилей" и предприятия малого бизнеса - ООО "Шумерлинский мясокомбинат". Сопровождали И.Б. Моторина министр экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики А.П. Табаков, глава администрации города С.Н. Новичков, глава города - председатель Собрания депутатов С.В. Яргунин.



по 60 миллионов рублей.

Осмотрев площади предприятия, председатель правительства отметил, что у данного проекта есть потенциал, однако, вероятнее всего, необходимо не столь масштабно подходить к его реализации, а постепенно, вводя в строй отдельные линии производства и переработки, завоевывать мясной рынок. Кроме того, стоит рассмотреть деятельность мясокомбината в кооперации с другими мясными производителями Чувашии, организовав здесь, к примеру, убойный или копильный цех...

Рабочее совещание председателя Кабинета Министров Чувашской Республики по итогам социально-экономического развития города Шумерли за 2012 год состоялось в актовом зале налоговой инспекции. Участие в совещании приняли Почетные граждане города, депутаты Собрания депутатов, руководители предприятий, учреждений и организаций, предприниматели.

В начале встречи И.Б. Моторин торжественно вручил серти-

Яркой иллюстрацией динамичного развития крупного промышленного бизнеса в городе является ОАО "Шумерлинский завод специализированных автомобилей", где разрабатываются и производятся специализированные автомобили и мобильные комплексы. Сегодня завод занимает достойную нишу на рынке гражданской продукции (нефте- и газодобывающих компаний, Роскосмоса, электротехнического профиля).

Гости ознакомились с работой кузовного и специализированного производств. Динамичное развитие предприятия позволило расширить производственные цеха и, в частности, кузовной, где премьеру продемонстрировали изготовление модулей пунктов управления и жизнеобеспечения (участок сборки, заливки панелей). А в спецпроизводственных цехах делегация ознакомилась с изготовлением элементов комплекса противозвуковой обороны и ракетных войск стратегического назначения, производством энергетических установок.

Не обошли вниманием также недавно организованное совместно с российскими и итальянскими партнерами на базе завода спецавтомобилей предприятие - ООО "Проектэлектротехника", специализирующееся на выпуске сухих силовых трансформаторов, комплектных трансформаторных подстанций и другой электротехнической продукции, которая сегодня востребована в связи с бурным развитием энергетического комплекса. Го-

сти ознакомились с конструкцией трансформаторов, технологией их изготовления, а также с оборудованием, которое применяется при производстве. Генеральный директор предприятия В.А. Фомиряков рассказал об организации производственного процесса, партнерах и рынках сбыта, отметив, что, несмотря на свою "молодость", продукция "Проектэлектротехники" уже узнаваема и пользуется спросом, ведь область применения трансформаторов сухого типа обширна: жилищно-коммунальное хозяйство, транспорт, нефтегазовая и угольная промышленности и др.

Как было отмечено управляющим директором предприятия И.А. Бекбулатовым, сегодня ШЗСА - многономенклатурное, динамично развивающееся предприятие, где применяемые современные технологии, существующие производственные мощности и квалифицированный персонал позволяют выполнять на самом высоком уровне качества и надежности заказы любой сложности и в любых объемах, отвечающих мировым стандартам качества, удовлетворяющих требовательному спросу потребителей.

Следующим пунктом визита премьер-министра стало ООО "Шумерлинский мясокомбинат". Производственные площади мясокомбината пока пустуют. Учредитель предприятия В.А. Шигаев, вкладывая собственные средства, пытается "реанимировать" производство. Приняв решение после процедуры банк-



ротства не допустить уничтожения оборудования, сохранить производственные помещения, В.А. Шигаев приступил к полной реконструкции, капитальному ремонту и техническому переоснащению мясокомбината. Параллельно велась работа по техническому переоснащению. Было решено полностью обновить парк оборудования на весь цикл производства - от входа сырья до выхода готовой продукции, закупить новейшее мясоперерабатывающее оборудование российского и импортного производства, которое отвечало бы современным требованиям по эффективности, энергосбережению, безопасности и экологии. Сейчас ремонтные работы приостановлены в связи с нехваткой финансовых средств - общая стоимость проекта око-

лотства на материнский капитал Российской Федерации и Чувашской Республики и удостоверения "Ветеран труда Чувашской Республики". Также им были вручены дипломы III степени за третье место в экономическом соревновании между организациями II группы обрабатывающих производств республики по итогам 2012 года руководителям двух градообразующих предприятий: ОАО "Комбинат автомобильных фургонов" и ОАО "Шумерлинский завод специализированных автомобилей". По итогам 2012 года прибыль данных предприятий составила 88,6% от всей полученной прибыли и увеличилась по сравнению с прошлым годом почти в 6 раз. В структуре объемов производства объем данных предприятий составил 78,2% и уве-

Сегодня в номере:

УЧИТЕЛЬ НАВСЕГДА.

Фестиваль педагогов обещает статью традиционным.

стр.

2

ЕДИНЫЙ ИНФОРМДЕНЬ В ШУМЕРЛЕ.

ЖКХ: вопросы были, есть и будут.

стр.

3

НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД НЕ ЗА ГОРАМИ.



Родителей первоклашек призывают не медлить с оформлением документов.

стр.

5

НЕ ВЕРЬ, НЕ СЛУШАЙ, НЕ ЗВONI!

Как не стать жертвой телефонных мошенников.

стр.

13

МОЯ БУДУЩАЯ ПЕНСИЯ.

Республиканская олимпиада приглашает старшеклассников.

стр.

15



ФОТО

отличный подарок на любой праздник! Картины

У нас вы можете заказать оформление фото в рамку без стекла и со стеклом, с багетом любой сложности рисунка и любого размера. Вызов фотографа на дом.



Шумерлинский издательский дом, ул. Косточкина, 5.

Телефоны для справок: 2-05-95, 2-37-67.

Залог успешного решения проблем - общее стремление к созиданию

1 стр. личился по сравнению с 2011 годом на 1,5 млрд. рублей. Численность работающих составляет почти 30% общей списочной численности работающих.

Подробный доклад об итогах социально-экономического развития Шумерли за 2012 год с обозначением проблемных моментов и постановкой задач на 2013 год присутствовавшим представил глава администрации С.Н. Новичков.

Как было отмечено, для экономики Шумерли 2012 год стал довольно удачным. Обеспечен значительный прирост промышленного производства, розничного товарооборота, среднемесячной заработной платы работающих, налоговых поступлений, снизился уровень безработицы, получила дальнейшее развитие социальная инфраструктура. Кабинет Министров Чувашской Республики поддержал Комплексный инвестиционный план развития города на 2012 - 2020 гг., утверждена Республиканская целевая программа поддержки модернизации моногорода Шумерли на 2012 - 2016 годы. Но проблемы остаются. Ни для кого не секрет, что город сегодня находится в сложной финансовой ситуации, связанной, прежде всего с долгами за энергоресурсы, взятыми ранее кредитами. Поэтому основной задачей ближайшего периода является концентрация усилий над реализацией инвестиционных проектов в сфере ЖКХ, реконструкция ветхих и аварийных тепловых, водопроводных и канализационных сетей. Акцент также будет сделан на обеспечении выполнения мероприятий, направленных на реструктуризацию задолженности за топливно-энергетические ресурсы и подписание плана-графика платежей за газ до августа текущего года.

Проблемные моменты в развитии Шумерли по итогам прошлого года обозначил министр экономического развития, промышленности и торговли Чувашии А.П. Табаков. В частности, им были отмечены медленная работа по регистрации земельных участков в собственность муниципалитета, неэффективное исполнение бюджета, снижение налоговых поступлений в местный бюджет. Также есть нарекания в части эффективности использования бюджетных средств через систему муниципального заказа, которая по итогам прошлого года заметно снизилась.

Подводя итог встречи, председатель Кабинета Министров Чувашской Республики И.Б. Моторин особый акцент сделал на наиболее проблемной для Шумерли теме - жилищно-коммунальном хозяйстве, заметив, что последние три года ситуация в этой сфере не улучшилась: долги продолжают расти, как и недовольство шумерлинцев. Внимание премьера также было обращено на необходимость завершения в текущем году строительства всех социальных объектов, ввод многоквартирных домов, выполнение всех взятых перед горожанами обязательств.

Предметом обсуждения также стала дорожная тема. По словам И.Б. Моторина, Шумерле необходимо готовить реальные проекты на реконструкцию городских дорог, исходя из лимита выделенных средств.

Завершая выступление, Иван Борисович отметил, что залогом успешного решения обозначенных задач служит общее стремление к созиданию, упорный и кропотливый труд на каждом рабочем месте.

А.АНДРЕЕВА.

● На контроле - ЖКХ

МАРТ-ШУТНИК ХЛОПОТ ДОБАВИЛ

Главной темой очередного совещания главы городской администрации С.Н. Новичкова с руководителями предприятий ЖКХ, состоявшегося 25 марта, стала уборка улиц после обильного снегопада. Как было отмечено, три единицы техники МУП "Коммунальник" начали работать по маршруту движения общественного транспорта уже с двух часов ночи, одна машина убирала снежные заносы на тротуарах. К утру к имеющейся технике присоединился дополнительный транспорт, предоставленный другими коммунальными предприятиями. Один трактор работал на верхнем поселке, два - в залинейной части города и на Палане, еще один трактор убирал снег в частном секторе микрорайона по улице Сурской.

Глава администрации отметил отставание от графика расчистки города, поручив усилить работу в этом направлении. "Понятно, что скудные возможности МУА "Коммунальник" в техническом плане не позволяют в одночасье справиться с последствиями непогоды, - сказал Сергей Николаевич. - Но, несмотря на это, необходимо приложить максимум усилий, использовать дополнительные возможности для того, чтобы как можно быстрее ликвидировать последствия снегопада". Этот же призыв был адресован и управляющим компаниям, которые обязаны навести порядок во дворах многоквартирных домов.

Коммунальщики пообещали усилить работу и обратиться к жителям с просьбой убирать припаркованные на дорогах автомобили, затрудняющие проезд спецтехники, а значит и своевременную очистку от снега.

Непогода доставила немало проблем и другим коммунальным предприятиям. Снегопад повлек за собой обрыв линий электропередач, перебои с электричеством на водозаборе и в котельной. Однако аварийные бригады предприятий сработали быстро и в этот же день устранили неполадки.

Грусть, восторг и благодарность

Этот месяц наверняка запомнится надолго. И 27 молодым педагогам, принявшим участие в городском фестивале педагогического мастерства "Учитель навсегда", и ветеранам педагогического труда, оценивающим их работу. Фестиваль, прошедший в Шумерле впервые по инициативе объединения молодых педагогов "Свежий ветер" и при поддержке отдела образования, обещает стать традиционным. В память о талантливом учителе и интересном человеке Наталья Васильевна Юклановой.

С 25 февраля по 26 марта во всех школах, учреждениях дополнительного образования, детских садах, в СПО "Чебоксарский политехнический техникум" творили, зажигая сердца детей, молодые педагоги. Ими проводились открытые уроки, внеклассные мероприятия, предлагались на суд экспертной комиссии сайты-портфолио и видеоролики. Все увиденное и услышанное привело ветеранов педагогического труда в восторг. И вручая награды номинантам во время торжественного закрытия фестиваля, они не скупилась на слова похвалы и пожелания молодым коллегам дальнейших успехов.

Имена номинантов и победителя I городского фестиваля педагогического мастерства "Учитель навсегда" стали известны 26 марта. В день рождения Натальи Васильевны Юклановой. За столиками в уютном актовом зале ДДТ собрались хорошо знавшие ее люди. Те, кто ее помнит, любит и уважает. Три ее сестры, сын, друзья, коллеги, с которыми Наталья Васильевна учила и воспитывала школьников не один десяток лет. И молодые специалисты, успешно подхватившие педагогическую эстафету и доказавшие, что учитель - это призвание. Это навсегда!

С одной стороны это был вечер воспоминаний об учителе от Бога, с другой - встреча молодости и опыта... А потому щемящая грусть от невозможности потери хорошего человека сменялась восхищением многоликостью молодых талантов и благодарными воспоминаниями об уроках учителей-ветеранов...

Экспертной комиссией каждый из молодых педагогов был отмечен в отдельной номинации. В номинации "Педагогический дебют" были названы О.А. Слепова, Л.А. Алексеева, Е.Н. Антонова, Т.Н. Ванеева и С.А. Лепешкина. "Зажигателями детских сердец" ветераны педагогического труда посчитали М.С. Савицкую, К.В. Давыдову, Д.А. Дерябину, Ю.Е. Жданович и В.А. Сергееву. Номи-



нация "Любовь к профессии" применима к Т.В. Грязновой, М.Н. Мулиной, Н.В. Дерябиной и Е.М. Муляевой. А то, что "Учитель - профессия мужская" доказал П.А. Кровяков. В номинации "Гармония" победили Е.В. Куркова, Т.И. Семаева, О.Е. Гладкова и Е.А. Фазлуллина, а "На пути к совершенству" стоят С.С. Юкланова и Е.А. Михайлова. Номинантами в "Дизайнерском мастерстве" стали М.К. Мазюкова и М.А. Барышева, "Лучшими в экообразовании" признаны З.С. Матюнина и Е.В. Нужнова. "Организатором педагогических идей" названа А.В. Клячкина.

А победителем фестиваля педагогического мастерства среди молодых педагогов была признана учитель информатики школы № 3 Т.С. Зайцева. С заслуженной наградой "учителя навсегда" тепло поздравила начальник отдела образования городской администрации Л.В. Осипова. Победителю вручены кубок и диплом. Со словами искренней благодарности к организаторам, участникам фестиваля, спонсорам обратилась В.В. Новикова, сестра Н.В. Юклановой. От имени всех близких Натальи Васильевны она вручила Т.С. Зайцевой в подарок мультиварку.

М. ПОРФИРЬЕВА.

Отзывы ветеранов педагогического труда, молодых педагогов о фестивале "Учитель навсегда" читайте в следующем номере газеты.

● Визит

26 марта Шумерлю с рабочим визитом посетил депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва - первый заместитель председателя комитета Государственной Думы по информационной политике, информационным технологиям и связи В.С. Шурчанов.

Поговорили о проблемах

Встретившись с главой администрации города С.Н. Новичковым и обсудив социально-экономическое развитие муниципалитета, депутат провел встречу с избирателями, которая состоялась в зале Детской школы искусств.

В депутатском отчете перед земляками В.С. Шурчанов остановился на основных направлениях развития нашей страны, рассказал о своей деятельности как депутата Госдумы и заместителя председателя комитета. Валентин Сергеевич затронул проблемы роста тарифов ЖКХ, налогового бремени, рассказал о разрабатываемых законопроектах, которые предлагают коммунисты, ответил на многочисленные вопросы присутствовавших.

Шумерлинцы обозначили перед депутатом городские проблемы, касающиеся ЖКХ, ветхого жилья, строительства дорог и др. В.С. Шурчанов озвучил решение данных тем в разрезе Чувашии, а С.Н. Новичков разъяснил ситуацию по Шумерле. Глава администрации поблагодарил горожан за участие во встрече, за неравнодушное отношение к проблемам города.

Относительно вопроса ветхого жилья С.Н. Новичков отметил большую поддержку со стороны правительства Чувашии. Так, в текущем году город планирует получить весьма существенную финансовую помощь на переселение граждан из ветхого жилищного фонда. В первую очередь под снос пойдут двухэтажные общежития по улице Мичурина.

Решается вопрос и по реконструкции дорог. К примеру, в прошлом году были проведены реконструкция ул.

Заводской и строительство ул. Лермонтова. В 2013 году данная работа продолжена. Готов проект на реконструкцию дорожного полотна ул. Дзержинского.

Самой большой проблемой для города является жилищно-коммунальное хозяйство, для решения которой

требуется немало средств, так как системы теплоснабжения и водоснабжения находятся в ветхом и аварийном состоянии, в результате чего - огромные потери и некачественное предоставление коммунальных услуг населению.



Еще одним пунктом рабочего визита депутата Госдумы стало посещение ОАО "Шукофа" и встреча с трудовым коллективом. Обсудив с руководством социально-экономические показатели предприятия, В.С. Шурчанов прошел по цехам, ознакомился с производственным процессом, пообщался с коллективом.

А.АНДРЕЕВА.

● Фестиваль педагогического мастерства

ЖКХ: ВОПРОСЫ БЫЛИ, ЕСТЬ И БУДУТ

Стратегия долгосрочного развития пенсионной системы России, утвержденная распоряжением Правительства России в конце прошлого года, обсуждается сегодня достаточно широко. Именно этот вопрос был поставлен во главу очередного информационного дня, прошедшего в республике 20 марта. В Шумерле было сформировано пять информгрупп, и в каждой из них были представители Пенсионного фонда, постаравшиеся в доступной форме донести до людей нововведения пенсионного законодательства, которые рано или поздно коснутся каждого.

В ООО "Молочное дело" информационно-разъяснительную работу провела начальник Управления Пенсионного фонда в г. Шумерле и Шумерлинском районе Г.А. Охотникова. Две других темы информдня - о задачах органов исполнительной власти, органов самоуправления по подготовке и проведению весенне-полевых работ; о тарифах на коммунальные услуги для населения в 2013 году - осветили заместитель министра сельского хозяйства Чувашии Э.В. Александров, глава городской администрации С.Н. Новичков, депутат Собрания депутатов города А.Б. Россейкин.

Судя по отсутствию вопросов, тема посевной горожанам не совсем интересна, чего не скажешь о "коммуналке" - на большую тему они могут говорить часами. В очередной раз была поднята тема прозрачности жилищно-коммунальных платежей и правомерности внутридомовых начислений. В частности, дискуссия разгорелась по вопросу разграничения зон материальной от-

ветственности управляющих компаний и жильцов. Если во время аварии случилась утечка воды, кто должен оплачивать потери? Какие услуги управляющих компаний заложены в статье "обслуживание и содержание жилья"? И почему городская администрация не контролирует деятельность управляющих компаний?

Далеко не в первый раз главе городской администрации пришлось объяснять людям то, что рычагов воздействия на частные управляющие компании у местной власти нет. Потому что управляющие компании - частные. При этом у собственников есть право выбора - не нравится как работает управляющая компания, значит, стоит выбрать другую или создать товарищество собственников жилья.

Вновь был озвучен вопрос нехватки питьевой воды в верхней части города и организации планового вывоза мусора в частном секторе. Отвечая на первый вопрос, С.Н. Новичков напомнил, что проект по строительству станции III подъема включен в Комплексный инвестиционный план модернизации Шумерли до 2020 года. А вот решение второго вопроса напрямую зависит от самих жителей частного сектора, ведь договориться со всеми представителями коммунальной службы так и не смогли.

Кстати, в недавние планы городских властей в части обеспечения чистоты и порядка входило оборудование в городе дополнительных контейнерных площадок. Однако и тут вышла заминка - прийти к единому знаменателю в плане выбора территорий у коммунальщиков и жильцов в большинстве случаев тоже не получилось.

М. ПОРФИРЬЕВА.

Должна быть обратная связь

Состоявшийся в Шумерлинском районе информдень показал, что интерес сельских жителей к происходящим в республике и районе событиям не ослабевает. Об этом свидетельствуют ежемесячные встречи населения с представителями республиканской и районной властей, проходившие в рамках единых информационных дней. Только вот собираются сельчане на такие встречи почему-то не очень активно. Кто-то сетует на то, что встречи проходят в рабочее время, кто-то разочаровался в их действенности. Шумерлинцы давно говорят о том, чтобы очередная встреча начиналась с информации о принятых мерах по поднятым ими вопросам на предыдущей встрече. По их мнению, должна быть обратная связь.

Встречи в Нижнекумашкинском сельском поселении в рамках состоявшегося 20 марта информдня прошли по обычному сценарию. На встречу с жителями поселения приехали директор Государственного регионального центра стандартизации, метрологии и испытаний в ЧР С.П. Абрамов, управляющий делами администрации Шумерлинского района В.И. Казаков, главный специалист-эксперт отдела выплаты пенсий Управления Пенсионного фонда в г. Шумерле и Шумерлинском районе А.А. Майорова. Правда, удивил тот факт, что актуальный на сегодня и наверняка волнующий сельчан вопрос подготовки и проведения весенне-полевых работ почему-то был "завинут". На первый план на встречах с населением, состоявшихся в п. Волга и в Нижней Кумашке, был выдвинут вопрос о Стратегии долгосрочного развития пенсионной системы РФ. А значит, основным информатором на встрече была А.А. Майорова. Озвучив цели и задачи, основные направления Стратегии, докладчик сделала акцент на ее новшествах. В частности, слушателей порадовало то, что пенсионный возраст повышаться не будет. А гражданам 1967 г.р. и моложе в 2013 году предоставлена возможность выбора тарифа страхового взноса на накопительную часть трудовой пенсии: либо оставить 6%, как сегодня, либо снизить его до 2%, направ-

лив 4% на формирование страховой части пенсии. В 2014 году для "молчунов", которые ни разу не выбрали управляющие компании или негосударственные пенсионные фонды, тариф страховых взносов будет перераспределен: 2% - на накопительную часть, 4% - на страховую часть пенсии. Они могут сохранить тариф на накопительную часть пенсии в размере 6% при подаче заявления о выборе другого портфеля ГУК, частной управляющей компании либо негосударственного пенсионного фонда. Заявление можно подавать в любом территориальном органе Пенсионного фонда РФ либо в трансфергентских центрах.

Затем перешли к вопросам, но не только по пенсионному обеспечению. Волжане пожаловались на приемщиков молока, которые в течение недели могут изменить цену, не осведомив об этом сдачиков и не подтвердив документально. И, воспользовавшись приездом столичных гостей, в очередной раз озвучили проблемы по водоснабжению и затоплению поселка во время весеннего разлива реки Кумашки. Жители Нижней Кумашки вновь подняли вопрос о строительстве школы, о прокладке водопровода. Эмоционально говорили и о проблемах ЖКХ, конкретно о внутридомовых начислениях за электроэнергию.

Т. МИХАЙЛОВА.

20 марта в Шумерлинский район в рамках Единого информационного дня прибыли члены республиканской информгруппы, которые довели до населения основные вопросы, вынесенные на обсуждение: о задачах органов исполнительной власти и органов местного самоуправления по подготовке и проведению весенне-полевых работ, о стратегии долгосрочного развития до 2030 года пенсионной системы РФ, тарифы на коммунальные услуги для населения в 2013 году.

Не опуская рук, готовиться к посевной

Первая информационная группа, которую возглавил заместитель председателя Государственного Совета Чувашской Республики - председатель комитета по экономической политике, агропромышленному комплексу и экологии О.В. Мешков, побывала в Туванском сельском поселении. Встреча с активом поселения прошла в школе. О.В. Мешков подробно остановился на направлениях государственной поддержки агропромышленного комплекса на 2013 год, заинтересовался жизнью жителей поселения, а также ответил на многочисленные вопросы сельчан. В основном вопросы касались поддержки личных подсобных хо-



посажено картофеля - на 120 га, посеяны беспокровные многолетние травы - на 280 га, однолетние травы - на 470 га. Сев озимых зерновых культур проведен на площади 728 га, или 48,5% от плана. Взятые на отращивание монолиты озимых культур для оценки их перезимовки показали, что посевы озимых зерновых культур находятся в удовлетворительном состоянии.

Начальник отдела выплаты пенсий Управления Пенсионного фонда в г. Шумерле и Шумерлинском районе В.В. Хуморова подробно остановилась на вопросах пенсионного обеспечения, ответила на вопросы.

Интересной и полезной была встреча для жителей сельского поселения с представителями власти. В ходе беседы присутствующими были высказаны наиболее актуальные вопросы, решить которые глава администрации района Л.Г. Рафинов обещал в скором времени. Взял на заметку все вопросы жителей района и депутат Госсовета О.В. Мешков.

В этот же день состоялась встреча с руководителем сельхозпредприятия "Аленушка" А.П. Ильгачевым.

Л. САЕРОВА.

зяйств, реализации готовой сельхозпродукции и т.д. Отвечая на вопросы жителей, Олег Владимирович приводил примеры, как надо работать на земле и умело реализовывать выращенный своим нелегким трудом урожай и сельхозпродукцию.

Глава администрации района Л.Г. Рафинов довел до туванцев информацию о готовности сельхозпредприятий района к весенне-полевым работам. Ситуация в сельском хозяйстве в последние годы складывается непростая, но шу-

мерлинцы не опускают руки, готовятся к посевным работам. В текущем году в сельскохозяйственных предприятиях района посевные площади зерновых и зернобобовых культур составят 2728 га, картофеля - 120 га. В соответствии с рабочим планом проведения весенних полевых работ будут проведены подкормка озимых зерновых на площади 728 га, боронование ячяби - на 780 га, дискование (поверхностная обработка) - на 1970 га, засеяны яровые зерновые и зернобобовые культуры на площади 2000 га,

Действовать, пока не грянул гром

Все вопросы, рассмотренные в ходе информационного дня в Юманайском сельском поселении, отошли на второй план после посещения многоквартирного аварийного дома № 60 по улице Мира. Именно туда отправились члены информгруппы после двух проведенных встреч. Честно говоря, заходя в этот дом было немного страшновато - многочисленные трещины на стенах, потолок, грозящий обвалиться в любую минуту... Но самое главное - здесь продолжают жить люди. Конечно, те, кому есть, где перебраться, уже давно выехали, а остальные продолжают здесь жить с надеждой на лучшее.

Как выяснилось, чтобы признать этот дом аварийным, необходимо заключение экспертов, а на проведение нужных обследований для подтверждения степени износа ни в сельском поселении, ни у жильцов денег нет. Как же быть? Неужели нельзя найти способ помочь многострадальным жильцам? Присутствовавший в составе информгруппы первый замминистра природных ресурсов и экологии Чувашии Е.В. Юшин немного обнадежил людей, пообещав лично доложить об увиденном в министерство строительства.

Обе встречи в этот день не отличались оптимистическим настроением. Сельчан беспокоили упадок в сельском хозяйстве, низкие цены на сельхозпродукцию и убыточность содержания скота. Работу на селе найти сложно, в то время как цены на продукты и услуги вовсе не стоят на месте. Так, например, во втором полугодии текущего года вновь увеличатся тари-

фы на коммунальные услуги. Как отметила начальник отдела строительства, ЖКХ и имущественных отношений администрации района В.В. Полякова, тарифы на холодное водоснабжение и водоотведение увеличатся на 7,6%, на отопление - на 8,5%, на электроэнергию - на 10,1%, на природный газ - на 15%. При этом плата граждан за коммунальные услуги в среднем по республике в 2013 году к уровню прошлого года увеличится на 8,8%.

Немало вопросов у присутствовавших было к специалисту клиентской службы Управления Пенсионного фонда в г. Шумерле и Шумерлинском районе Р.С. Алексеевой, рассказавшей о Стратегии долгосрочного развития пенсионной системы РФ. Стратегия определяет направления и задачи развития пенсионной системы России до 2030 года. Среди ее задач - доведение среднего размера трудовой пенсии по старости до 2,5-3 прожиточных минимумов пенсионера.

Слушая о планах на будущее, присутствовавшие активно интересовались настоящим. Для начала, успокоились, что пенсионный возраст пока не изменится, а следующая индексация пенсий произойдет в апреле, а затем перешли к вопросу. Что будет с накопительной частью пенсии участника программы софинансирования в случае его преждевременной смерти? Делятся ли отчисления в Пенсионный фонд с пособия по безработице? Входил ли в стаж уход за пожилыми людьми старше 80 лет? Вопросов было много, причем собравшиеся пытались решить не только свои проблемы, но и тех, кто не смог присутствовать на встрече. В ответах на озвученные вопросы прозвучало, что в случае смерти застрахованного лица накопления перейдут по наследству правопреемникам, с пособия по безработице отчисления в Пенсионный фонд не производятся, а уход за пожилыми людьми старше 80 лет в стаж входит.

Вопрос о подготовке к весенне-полевым работам как-то отошел на задний план, и хотя люди беспокоились и за посевные, и за разоренное хозяйство, надежда на лучшее все же чувствовалась. Возможно, этому способствовала информация о ситуации в целом по республике, где дела обстоят достаточно стабильно.

Т. АЛЕКСАНДРОВА.

Дарят себя детям!

В целях повышения престижа профессии учителя и пропаганды передового педагогического опыта 25 марта в Шумерле стартовал IV городской конкурс педагогического мастерства "Ярмарка педагогических идей и образовательных проектов".

С этого года у ярмарки появилось своё лицо, теперь она носит имя В.М. Шурыгиной. Одна из главных задач - вовлечение педагогов в активную деятельность по разработке новых приемов преподавания и развитию содержательной части образования.

Педагоги, принимающие участие в муниципальном конкурсе, представляют свой опыт по пяти номинациям: "Урок", "Научно-методическая разработка", "Педагогический проект", "Веб-сайт как способ представления педагогической деятельности учителя" и "Педагогический дебют". Также появилась новая номинация "Признание", в которой будут чествовать педагогов с большим жизненным опытом, внесшим в развитие системы образования огромный вклад, воспитавших большое количество выдающихся учеников и признанных учителей.

По уже сложившейся традиции открытие ярмарки проходило в онлайн-режиме. Участники конкурса прошлых лет и конкурсанты нынешнего года, находясь одновременно в пяти образовательных учреждениях города, посредством видеоконференцсвязи поприветствовали друг друга и пожелали победы в выбранных номинациях.

Со словами приветствия и поддержки к педагогам обратились заместитель главы администрации по вопросам социальной политики - начальник отдела образования Л.В. Осипова, учитель чувашского языка школы № 1 Н.С. Васильева, ставшая победителем номинации "Урок" в прошлом году и представлявшая наш город в республиканском конкурсе "Учитель года-2012". Впереди у педагогов - неделя творческого поиска, свершений и открытий. Уже в первый день ярмарки состоялись два конкурса: определены победители в номинациях "Признание" и "Веб-сайт педагога".

Результаты всех конкурсных дней будут оглашены на торжественной церемонии закрытия ярмарки 3 апреля в Доме детского творчества.

Н. МОРОЗОВА.

«Сурские узоры»-2013

15 марта в Детской школе-искусств № 1 состоялся IV открытый зональный конкурс юных исполнителей "Сурские узоры" памяти Светланы Викторовны Кутлеевой, которая в 2007 году стала организатором и вдохновителем этого замечательного творческого состязания.



Конкурс "Сурские узоры" проводился по инициативе Детской школы искусств № 1 при поддержке отдела образования администрации г. Шумерли. В этом году конкурс собрал рекордное количество участников - более 180 юных музыкантов из Канаша, Алатыря, Шумерли, Батырево, Комсомольского, Вурнар, Алтышево состоялись в номинациях "Инструментальное исполнительство", "Вокальное исполнительство". Впервые в этом году в конкурсе приняли участие преподаватели ДМШ и ДШИ в номинациях "Профи" и "Мастер и ученик", что вне-

сло в атмосферу конкурса энергию вдохновения и творческого подъёма.

Оценивали выступления конкурсантов члены жюри, в состав которого вошли преподаватели Чебоксарского музыкального училища им. Ф.П. Павлова: В.И. Шелелов, заслуженный работник культуры Чувашской Республики, заведующий отделением народных инструментов (баян, аккордеон); Л.В. Крупнова, заведующая отделением струнных народных инструментов; Г.Н. Пуклакова, народная артистка Чувашской Республики; С.П. Лесных, заслуженный работник культуры

Чувашской Республики, преподаватель отделения специального фортепиано; Н.Е. Хуморова, заслуженный работник культуры Чувашской Республики.

Обучающиеся и преподаватели ДШИ № 1 в очередной раз подтвердили высокий исполнительский уровень, заняв призовые места во всех номинациях. Все участники конкурса были награждены дипломами и памятными сувенирами.

Руководство Детской школы искусств выражает слова благодарности спонсорам конкурса: С.Н. Решнову, директору ООО "Премьер", В.М. Видманову,

ЧП "Владимир", Е.Р. Чулкиной, директору шумерлинского филиала магазина "Ваш дом", ИП В.А. Новиковой (магазин "Елена"), за оказание материальной поддержки для проведения конкурса.

Хочется надеяться, что конкурс "Сурские узоры" будет развиваться и приобретать новую популярность как в нашей республике, так и за ее пределами, а его уровень станет для юных исполнителей новой ступенью на пути достижения самых высоких творческих вершин.

И. СУТЯГИНА,
преподаватель ДШИ № 1.

Ждем лета!

Школьяры продолжают "грызть гранит знаний", а городские чиновники уже озадачены организацией их летнего отдыха. 22 марта состоялось первое заседание межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи. Речь шла о подготовке летних лагерей к встрече детей.

Судя по мониторингу, озвученному главным специалистом-экспертом ТО Управления Роспотребнадзора Чувашии в Шумерле С.А. Евлачовой, количество ребят, отдохнувших в лагере с пользой для здоровья и своего развития, становится год от года больше. Так, в "Соснячке" в 2012 году выраженный оздоровительный эффект отмечен у 87,9 % школьников (в 2011 г. - у 80,9 %).

По информации директора ДООЛ "Соснячок" Н.В. Куприяновой, подготовительные работы в загородном лагере идут полным ходом: отремонтирован медицинский блок, на очереди - овощехранилище, а к лету яркими красками заиграют фасады корпусов. Уже начата санитарная очистка леса, заключены договоры на проведение противоклещевых обработок лесного массива (в прошлом году на территории лагеря были обнаружены клещи). Как отметила С.А. Евлачова, противоклещевые обработки предстоит провести не только в "Соснячке", но и в других городских лагерях.

Следующим пунктом разговора стал вопрос об организации здорового питания детей и подростков. В частности, внимание санитарного врача было акцентировано на нововведении - поставлена задача разработать и утвердить примерное меню для пришкольных лагерей, дифференцированное по возрастам детей (с 7 до 11 лет и с 11 лет и старше).

М. МАЙСКАЯ.

ГДЕ РОЖДАЕТСЯ ДОБРОТА?

Дошкольный возраст - важный этап в развитии ребенка. Малыш не только познает окружающий мир, но и совершенствует речь, двигательные навыки. Узнает правила поведения в обществе сначала среди близких ему людей в семье, а затем и в детском саду. Не секрет, что в этот момент малыш знакомится не только с хорошими, но и с отрицательными сторонами человеческой жизни.

Мы все бы хотели, чтобы наши дети выросли добрыми, понимающими людьми, умеющими сочувствовать чужой беде, способными проявить заботу о нас, когда придет старость. Однако эта мечта не всегда сбывается. Порой, кроха, который так умилял нас в колыбели, которому мы подарили столько заботы, вырастает в холодного, равнодушного к нам человека. Возможно, причины такой метаморфозы нужно искать в детстве. Как часто мы приходим мимо, когда малыш мучает котенка, кидает камнями в

собаку, давит жука, мирно ползущего по лавке. Позже начинаются драки после школы, когда дети остаются наедине друг с другом, сигареты, пиво...

Многого из перечисленного мы могли бы избежать, если бы больше внимания уделяли духовно-нравственному воспитанию дошкольника. Наш детский сад второй год внедряет программу по духовно-нравственному воспитанию с элементами православной культуры для малышей. Вместе с детьми мы отмечаем православные праздники: Рождество, Крещение, Пасху, знакомим их с жизнью православных святых: Богородицы, Петра и Февронии, Георгия Победоносца, Кирилла и Мифодия. Учим вести себя в соответствии с православными нормами морали, воспитываем сочувствие, милосердие, уважение к взрослым. Воспитание детей в духе православной культуры, знакомство с духовно-нравственными ценностями начинается, как правило, в более "старшем" возрасте. Однако в этом году у нас

была разработана и реализуется программа кружковой работы в данном направлении в группах младшего дошкольного возраста.

Что же можно рассказать крохам в 3-4 года, чтобы воспитать их в духе православной культуры? Очень многое. Кто такие мама и папа - знают все малыши. А вот о том, что они заботятся о них, могут уставать, знают далеко не все дети. Во время игр, бесед, чтения специально подобранных стихов дети учатся понимать своих близких. Мы пытаемся объяснить малышам необходимость отвечать на любовь взрослых послушанием и благодарностью. Учим заботиться о бабушках и дедушках. Большую помощь в организации данной работы нам оказывают литература, методические материалы, представленные настоятелем прихода Святого Апостола Иоанна Богослова иереем Димитрием Нестеренко.

Т. ТЕТЕРЕВОВА,
воспитатель д/с № 19.

Быть лидером - непростая задача

В городском этапе республиканского конкурса лидеров детских общественных объединений "Моя инициатива", состоявшемся 21 марта в Доме детского творчества, приняли участие самые активные представители ДОО города. Участники демонстрировали в творческой визитке свои лидерские и организаторские способности, в видеосюжете - ход реализации своего социального проекта. На конкурсном испытании "Top Speaker" лидеры детских объединений рассуждали на тему защиты окружающей среды, предложили проводить больше акций и выходов на уборку прилегающей к своим образовательным учреждениям территории.

Конкурс оценивало компетентное жюри в составе заместителя главы администрации по вопросам социальной политики - начальника отдела образования Л.В. Осиповой, методиста отдела молодежных проектов Центра молодежных инициатив г. Чебоксары Т.И. Кочетковой, ведущего специалиста-эксперта по делам молодежи Е.Л. Красновой, журналиста телеканала "Новая реальность" Е. Петровой.

После всех конкурсных испытаний были проведены мастер-классы по журналистике, позитивному мышлению и хоровому пению.

По итогам конкурсных испытаний призовые места распределились следующим образом: I место - Надежда Баева, ДОО "Мы" Дома детского творчества; II место - Людмила Яриванова, ДОО "Радуга" школы № 1; II место - Оксана Тайкина, ДОО "Менестрели" школы № 2; III место - Екатерина Назарова, ДОО "Икары" школы № 6; III место - Руслан Данилов, ДОО "МОВИ" гимназии № 8; III место - Юлия Павлова, ДОО "Планета МИК" школы № 3.

Таким образом, наш город на республиканском конкурсе будет представлять воспитанница Дома детского творчества Н. Баева, а поддерживать её будут члены детского объединения "Мы". Им наши пожелания - во всём и всегда быть лидерами!

Ю. ЖДАНОВИЧ,
педагог ДДТ.

В Каникулы - об актуальном

Ученики и родители часто спрашивают, чем же заняты учителя во время каникул? А ответ прост: мы участвуем в мероприятиях, способствующих повышению качества образования. Некоторые учителя посещают курсы повышения квалификации, другие - семинары и мастер-классы. И часто собираемся на заседания методобъединения (МО) для обсуждения вопросов образования и воспитания.

21 марта в школе № 6 состоялось заседание МО учителей гуманитарного направления. На нём обсуждались современные образовательные технологии на уроках английского языка, формирование практической грамотности учащихся на уроках русского языка и был заслушан отчёт учителей о проделанной работе по подготовке к итоговой аттестации.

Учителя английского языка О.П. Мидукова и Г.В. Овчиникова рассказали о современных образовательных технологиях, используемых на уроках английского языка. Ольга Павловна остановилась на вопросах использования ИКТ, проектной деятельности, бумажного и компьютерного тестирования, способствующих развитию у учащихся умения наблюдать, обобщать, проводить аналогии, делать выводы и обосновывать их. Галина Васильевна рассказала об использовании вопросно-ответных упражнений на уроках английского языка.

В выступлении учителя русского языка и литературы Е.Б. Моисеевой речь шла о повышении уровня практической грамотности учащихся посредством применения техники НЛП (нейролингвистическое программирование). В основу НЛП положено следующее научное представление: известны пять основных способов, с помощью которых люди воспринимают мир. Учёные установили, что в первую очередь мир воспринимается зрительно (визуальная система восприятия - В), на слух (аудиальная система восприятия - А), в ощущениях (кинестетическая система восприятия - К). Елена Борисовна подчеркнула, что "если мы будем развивать внимание, мышление, память, то окажем существенное положительное влияние на уровень грамотности учащихся, т.к. между перечисленными психическими процессами и письмом существуют тонкие, прочные, взаимозависимые корреляционные связи". Её выступление - это поддержка психолога нашей школы, учителя русского языка Н.А. Гурбановой, которая утверждает, что "задача учителя - развивать все каналы восприятия, практиковать их перевод из одной системы в другую с тем, чтобы ребенок смог видеть, слышать, ощущать и чувствовать, получая целостное отображение объекта и его значение".

Выступление Елены Борисовны плавно перешло в обсуждение подготовки к итоговой аттестации. Были озвучены итоги пробных экзаменов по русскому языку и обществу. Педагоги долго и бурно обсуждали перспективы предстоящей аттестации учеников. Пришли к решению активно использовать дополнительные занятия, консультации с учениками, потребовать от их родителей домашнего контроля над подготовкой к экзаменам.

О. МИДУКОВА,
руководитель ШМО.

22 марта в дартс-клубе "Универсал" состоялся открытый турнир по спортивной игре дартс, посвященный памяти мастера спорта России Алексея Фленова. Шумерлинцы принимали у себя гостей из ДЮСАШ и спортивного клуба "Феникс" г. Чебоксар.



Памяти друга

На торжественном открытии турнира тренер Т.Н. Филиппова вспомнила добрым словом бывшего капитана нашей команды, пожелала успеха участникам турнира и передала слово матери Алексея И.Г. Фленовой. Она поблагодарила команду дартсменов г. Шумерли и гостей за память о сыне. Своими воспоминаниями об Алек-

сее поделились председатель дартс-клуба, депутат Госсовета ЧР В.А. Шигаев, тренер ДЮСАШ г. Чебоксар З.К. Степанова, Л.Д. Нестерова (стояла у истоков развития спортивной игры дартс в Шумерле) и друг Алексея - Е. Павлов.

Детская юношеская спортивная адаптивная школа г. Чебоксар учредила переходящий кубок памяти Алексея Фленова. Кубок будет разыгрываться среди дартсменов республики ежегодно. Медали и грамоты для призеров также предоставила Чебоксарская ДЮСАШ.

Турнир проходил по двум видам: в младшей группе - "301", среди взрослых - "501". В 11.17 час., когда остановилось сердце Алексея, игра была остановлена - присутствовавшие почтили его память минутой молчания. В младшей группе среди мальчиков Сергей Хромов занял первое место, Андрей Бусарев - на втором месте, а гость Станислав Смирнов - на третьем месте. Среди девочек все призовые места заняли гости из Чебоксар, второе место у нашей Алены Фунтиковой. Первое место и переходящий кубок турнира завоевал Сергей Клячкин, второе место у Сергея Легошина, а третье занял чебоксарец Игорь Краснов.

После соревнований состоялось поминальное чаепитие.



А. КОШКИН.

Он так любил жизнь

"Воин-интернационалист, ты заслужил почет. Теперь пусть рядом счастье лишь идет. Пусть белой станет только жизнь твоя. И с миром пусть покоятся погибшие друзья", -

после вывода наших войск из Афганистана эти слова наполнились особым содержанием.

День памяти воинов-интернационалистов в России принято отмечать 15 февраля. Именно в этот день 1989 года последние воинские подразделения ограниченного контингента Советской Армии покинули землю Афганистана. Эта древняя страна стала для многих семей бывшего Советского Союза символом горя и страха за сыновей. В их числе был и мой брат старший сержант Н.И. Мальшкин.

Он родился 3 апреля 1968 года. В 1987 году окончил профессионально-техническое училище и получил специальность строителя-водителя. Но вот поработать по специальности Николай не успел, т.к. в октябре ему вручили повестку о призыве на военную службу. Направили в учебную часть в Ашхабад, а через полгода уже сержант Николай Мальшкин поехал в Афганистан, в Шинданд. За ним закрепили машину КамАЗ, на которой он в составе колонны возил народнохозяйственные грузы и боеприпасы.

Особое значение в условиях Афганистана приобрела война на дорогах. В стране, не имеющей железных дорог, автомобильный транспорт являлся первым средством доставки народнохозяйственных

грузов. Моджахеды делали все возможное, чтобы сорвать движение на афганских дорогах, обстреливали колонны, устраивали завалы, минировали дороги. Помнится, Николай рассказывал, как их тяжело нагруженная колонна попала под обстрел в "зеленый ад", знаменитую Чарикарскую "зеленку". Хорошо, что над этим местом появились советские вертолеты, и они сумели без потерь доставить снаряды артиллеристам. За проявленное мужество Николай был награжден медалью "За боевые заслуги". Он также награждался медалями "От благодарного афганского народа" и "70 лет Вооруженных Сил СССР".

О себе он всегда мало рассказывал, как-то скупое. Говорил, что в той далекой стране он, как и все, выполнял свой воинский долг. Подлинная картина тех событий останется лишь в памяти самих участников и будет их сопровождать до конца жизни.

После службы Николай работал в СХПК им. Чапаева водителем. Женился, жил с семьей в родительском доме в д. Луговой. Поддерживал хозяйство в надлежащем порядке, благоустроивал и ремонтировал. Он хотел создать нормальные условия для жизни своих близких и это естественное желание каждого



мужчины. Он трудился, несмотря на свои болезни. Николай вернулся домой уже больным, у него обнаружили гепатит. Долго лежал в больнице, то в одной, то в другой. Дали инвалидность, а через три года ее сняли. Но здоровье не улучшилось, он продолжал болеть. А 10 февраля 2013 года брата не стало. Его смерть - большая утрата для всех нас. Николай был самым младшим из нас, шестерых братьев. А ведь он так любил жизнь, умел радоваться каждому дню. С детства играл на гармошке, всегда пел хорошие песни. Бывало, когда соберемся всей родней, он веселил нас.

Для меня воины-интернационалисты ассоциируются с неподкупностью и высоким чувством долга, уверен, на них можно положиться. В народе про них говорят, что эти на сделку со своей совестью не пойдут, они - "афганцы". Таким был и мой брат Николай. Память о нем мы будем свято хранить в наших сердцах.

А. МАЛЬШКИН, д. Луговая.

На волнующие темы

Ежегодно в марте в городах и районах республики проводятся правовые часы для граждан. Очередной состоялся 22 марта, его тема: "Актуальные вопросы применения законодательства в сфере ЖКХ".

● Правовой час

В консультационных пунктах ЧРО ООО "Ассоциация юристов России", действующих на базах библиотечных и некоторых образовательных учреждений, давались разъяснения основных положений законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства, регулирующего вопросы предоставления коммунальных услуг, в том числе защиты прав потребителей при предоставлении коммунальных услуг; применения тарифов и нормативов на коммунальные услуги; содержания и ремонта общего имущества многоквартирных жилых домов; участия в реализации программ капитального ремонта, взносов на капитальный ремонт; раскрытия информации о финансово-хозяйственной деятельности управляющих организаций; соблюдения законодательства об энергосбережении, в том числе при установке приборов учета в многоквартирных жилых домах и др.

должны ли доначисления по общедомовым приборам учета распределяться, например, и на расположенный на первом этаже дома магазин; почему производятся внутридомовые доначисления за воду и электроэнергию, если в квартире временно никто не проживает; почему показания счетчиков снимаются работниками управляющей компании или электроснабжающей организации без участия жильцов; что делать, если крыша ремонтируется, но продолжает протекать; кто должен убирать территорию от остатков сгоревших сараев и на другие остро волнующие шумерлинцев темы. Вопросов, как и ожидалось, прозвучало очень много. А вот ответы удовлетворили не всех присутствовавших. К сожалению, на встрече не присутствовали представители управляющих компаний, тепло- и электроснабжающих организаций, Водоканала, городской администрации.



Шумерлинцы традиционно собрались в центральной городской библиотеке им. Г. Айги. Они хотели получить ответы на давно мучившие их вопросы о правильности и справедливости тех или иных начислений в квитанциях за ЖКУ, о порядке оказания услуг по содержанию и ремонту общего имущества многоквартирных домов, о правилах содержания домашних животных. Разговор шел о том, что же такое общее имущество многоквартирного дома;

На вопросы горожан отвечали помощник шумерлинского межрайонного прокурора А.В. Можаяв и главный специалист эксперт ТО Управления Роспотребнадзора по ЧР в г. Шумерле В.А. Максимов.

Всего пообщаться с представителями Шумерлинской межрайонной прокуратуры и Роспотребнадзора пришли 30 горожан, 9 из них получили индивидуальную консультацию.

Т. ОРЕШНИКОВА.

Новый учебный год не за горами

В соответствии с 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" гарантируется право каждого человека на бесплатное образование в образовательных учреждениях Шумерлинского района. Большинство статей вступает в силу с 1 сентября 2013 года. Какие перспективы ожидают тех граждан Шумерлинского района, кто впервые переступит порог школы в 2013-2014 учебном году?

В частности в п. 3 ст. 5 говорится: "В Российской Федерации гарантируются общедоступность и бесплатность в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования, среднего профессионального образования, а также на конкурсной основе бесплатность высшего образования, если образование данного уровня гражданин получает впервые". По предварительным данным, представленным общеобразовательными учреждениями, в Шумерлинском районе в 2013-2014 учебном году 66 первоклассников сядут за школьные парты (в 2012-2013 учебном году - 75 человек). Количество первых классов останется на прежнем уровне - 10. Все первоклассники будут на 100% обеспечены бесплатным комплектом учебников.

В начале марта в школах района начались мероприятия по приему в школы будущих обучающихся. Правила приема граждан учреждением определяют самостоятельно в соответствии с законодательством РФ и обеспечивают прием в образовательные учреждения района граждан, которые проживают на территории муниципального района, закрепленной постановлением администрации Шумерлинского района от

14.02.2012 г. № 96 за конкретным муниципальным учреждением. Для детей, не зарегистрированных на закрепленной территории, прием заявлений в первый класс начинается с 1 августа до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года.

Родители могут подать заявления как лично, так и в форме электронного документа с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования. На сайте каждого учреждения образования открыт баннер для будущих первоклассников "Первый раз в первый класс", где имеется вся необходимая информация. Однако перед зачислением ребенка в школу родителям все-таки необходимо будет предъявить оригиналы свидетельства о рождении ребенка и свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства на закрепленной территории. Кроме того, родители имеют право на свое усмотрение предоставлять в школу другие документы, в том числе медицинское заключение о состоянии здоровья ребенка и др.

Хочется еще раз заострить внимание, что прием детей в муниципальные общеобразовательные учреждения осуществляется бесплатно и без процедуры отбора.

Уважаемые родители будущих первоклассников! Все школы Шумерлинского района гостеприимно распахнули для вас свои двери. Не медлите с оформлением документов, необходимых для приема ваших детей в муниципальные общеобразовательные учреждения! Новый учебный год уже не за горами!

Т. КАРАГАНОВА, начальник отдела образования, спорта и молодежной политики Шумерлинского района.

**1 АПРЕЛЯ,
ПОНЕДЕЛЬНИК**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 "Новости"
5.05 "Доброе утро"
9.15, 4.30 "Контрольная закупка"
9.45 "Жить здорово!" (12+)
10.55 "Модный приговор"
12.20 "Время обеда!"
13.00 "Доброго здоровья!" (12+)
14.00 "Другие новости"
14.25 "Понять. Простить" (12+)
15.20 Т/с "Торговый центр" (16+)
16.15 "Пока еще не поздно" (16+)
17.00 "Я подаю на развод" (16+)
18.00 "Вечерние новости"
18.50 "Давай поженимся!" (16+)
19.50 "Пусть говорят" (16+)
21.00 "Время"
21.30 Т/с "Условия контракта" (16+)
23.25 "Вечерний Ургант" (16+)
0.00 "Ночные новости"

РОССИЯ

5.00 "Утро России"
9.00 "1000 мелочей"
9.45 "О самом главном"
10.30 "Кулагин и партнеры" (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50 Т/с "Тайны следствия" (12+)
12.50 "Дело Х. Следствие продолжается" (12+)
13.50, 16.35, 4.35 Вести. Дежурная часть
14.50 "Чужие тайны. Времена года" (12+)
15.35 Т/с "Тайны института благородных девиц"
17.50 Т/с "Остров ненужных людей" (12+)
20.30 "Спокойной ночи, малыши!"
20.40 "Прямой эфир" (12+)
21.30 Т/с "Склифосовский" (12+)
1.05 "Дежурный по стране"

ЧУВАШСКОЕ ТВ

11.30, 14.30, 17.30, 19.40 Вести-Чувашия.

РОССИЯ-2

5.00, 7.45 Все включено.
5.50, 3.00 Моя планета.
6.35 В мире животных.
7.05, 9.00, 12.0 Вести-спорт.
7.15 Моя рыбка.
8.40, 11.40, 2.20 Вести гл.
9.10 Х.ф. "Тайный план" 16+.
11.10 Наука 2.0.
12.30 "24 кадра" 16+.
13.00 "Наука на колесах".
13.35, 15.25, 17.25 Футбол.
14.20 Планета футбола.
19.25 Хоккей.
21.45 Неделя спорта.
22.40 "Альтернатива".

23.10 Х.ф. "Эйр Америка" 16+.
1.15 "Секреты боевых искусств".
2.35 Вопрос времени.
4.30 Рейтинг.

КУЛЬТУРА

7.00 Канал "Евроноюз"
10.00 "Наблюдатель"
11.15, 1.40 Т/с "Перри Мэйсон"
12.10 А.Белинский. "Рассказы старого слетника"
12.40 Д/ф "Скальные храмы Абу-Симбела"
12.55 В.Берестов. "Быть взрослым очень просто..."
13.25 Д/ф "Индия. Пилигримы Ганга"
14.15 Линия жизни. Светлана Безродная
15.10 "Пешком..." Москва лечебная
15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры
15.50 Телетеатр. "Убийственная любовь"
17.20 Д/ф "Библос. От рыбацкой деревни до города"
17.40 С.Рахманинов. Избранные романсы
18.40 "Academia"
19.45 Главная роль
20.05 "Сати. Нескучная классика..."
20.45 Д/ф "Людмила Шагалова"
21.25 Д/с "Сквозь кротовую нору"
22.15 "Рассекреченная история". "Золото Испании"
22.40 "Тем временем"

НТВ

6.00 "НТВ утроем"
8.10 Т/с "Возвращение Мухтара" (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 "Сегодня"
10.20 "Чрезвычайное происшествие" (16+)
10.50 "До суда" (16+)
11.55 "Суд присяжных" (16+)
13.25 "Суд присяжных". Окончательный вердикт" (16+)
14.35 Т/с "Супруги" (16+)
15.30, 18.30 "Чрезвычайное происшествие"
16.25 "Прокурорская проверка" (16+)
17.40 "Говорим и показываем" (16+)
19.30 Т/с "Лесник" (16+)
21.25 Т/с "Топтуны" (16+)
23.35 Т/с "Участковый" (16+)

ТНТ

7.00 М/с "Код Лико" (12+)
7.30 М/с "Могучие рейнджеры. Самураи" (12+)
7.55, 12.30, 13.00, 13.30, 6.10 Т/с

"Счастливы вместе" (16+)
9.00 "Про декор" (12+)
9.30 М/с "Громокошки" (12+)
9.55 М/с "Губка Боб Квадратные штаны" (12+)
10.20 Х/ф "Посейдон" (12+)
14.00 Т/с "Универ" (16+)
14.30 "Битва экстрасенсов" (16+)
15.30, 23.00 "Дом 2" (16+)
17.00, 20.00 Т/с "Универ. Новая общага" (16+)
17.30, 20.30 Т/с "Интерны" (16+)
18.00, 18.30 Т/с "Деффчонки" (16+)
19.00, 19.30 Т/с "Реальные пацаны" (16+)
16.55 "Доктор И..." (16+)
17.50 "Олимпиада. Как это делается" (6+)
18.25 "Право голоса" (16+)
20.00 Т/с "Морозов" (16+)
22.20 Без обмана. "Хитрая упаковка" (16+)
23.10 Д/ф "Смех. Секретное оружие" (12+)

СТС

6.00 М/с "Куриный городок" (6+)
6.35 М/с "Чаплин" (6+)
7.00 М/с "Новые фильмы о Скуби Ду" (6+)
7.30 М/с "Клуб Винкс - школа волшебниц" (12+)
8.00, 10.30 "Нереальная история" (16+)
9.00, 9.30, 12.30, 13.30, 14.00, 23.45, 1.30 "6 кадров" (16+)
10.00, 17.00, 18.30, 19.00 Т/с "Воронины" (16+)
11.30, 16.00, 0.00 Т/с "Даешь молодёжи!" (16+)
20.00 Т/с "Кухня" (16+)
21.00 Т/с "Светофор" (16+)
21.30 Х/ф "Три кс" (16+)
0.30 "Кино в деталях" (16+)

ПЕРЕС

6.00 Мультфильмы (0+)
8.00 "Полезное утро" (0+)
8.30, 14.00 "Обмен бытовой техникой" (0+)
9.00, 11.30, 19.00 "Улетные животные" (16+)
9.30 Х/ф "Делай - раз!" (16+)
11.15, 23.00, 5.50 "Улетное видео" (16+)
12.30, 18.00, 23.30 "Анекдоты" (16+)
13.30, 17.30 "С.У.П." (16+)
14.30, 21.00 "Дорожные войны" (16+)
15.30 "Есть тема!" (16+)
16.00 "Вне закона" (16+)
19.30 "Веселые истории из жизни" (16+)
20.30 "+100500" (16+)
22.30, 0.30 "Счастливый конец" (16+)
0.00 "Голые и смешные" (18+)
1.00 "Удачная ночь" (0+)
1.30 Х/ф "Бешеные акулы" (16+)

ТВ ЦЕНТР

6.00 "Настроение"

8.35 Х/ф "Не имей сто рублей..." (6+)
10.20 Д/ф "Вернись, конферансье!" (12+)
11.10, 19.45, 5.40 "Петровка, 38" (16+)
11.30, 14.30, 17.30, 22.00 События
11.50 "Постскриптум" (16+)
12.55 "В центре событий" (16+)
13.55 Д/с "Обитатели глубин" (6+)
14.50, 19.30 Город новостей
15.10 "Наша Москва" (12+)
15.30 Х/ф "Ошибки резидента" (12+)
16.55 "Доктор И..." (16+)
17.50 "Олимпиада. Как это делается" (6+)
18.25 "Право голоса" (16+)
20.00 Т/с "Морозов" (16+)
22.20 Без обмана. "Хитрая упаковка" (16+)
23.10 Д/ф "Смех. Секретное оружие" (12+)

РЕН ТВ

5.00 Х/ф "Два брата" (12+)
5.30, 4.40 "По закону" (16+)
6.00 М/с "Сильвестр и Твити. Загадочные истории" (6+)
6.30, 13.00 Званый ужин (16+)
7.30, 9.00 "Легенды СССР" (16+)
8.30, 12.30, 19.30 Новости "24" (16+)
10.00 "Байки Страны Советов" (16+)
12.00, 19.00, 23.00 "Экстренный вызов" (16+)
14.00 "Засуди меня" (16+)
15.00 "Семейные драмы" (16+)
16.00 Не ври мне! (16+)
18.00 "Верное средство" (16+)
20.00 "Военная тайна" (16+)
22.00 "Живая тема" (16+)
23.30 Новости "24". Итоговый выпуск (16+)
23.50, 2.30 Х/ф "Глаза дракона" (18+)

ЗВЕЗДА

6.00 Д/ф "Тайны Вселенной" (12+)
7.05 "Тропой дракона"
7.30 Х/ф "Подкидывш" (6+)
9.00, 13.00, 16.00, 18.00, 22.00 Новости
9.35 Х/ф "Табачный капитан" (6+)
11.10 Х/ф "Серебряный самурай" (16+)
13.15 Д/с "Выдающиеся авиаконструкторы" (12+)
14.15, 16.15 Т/с "Синдикат" (16+)
17.15 Д/с "Из всех орудий" (12+)
18.30 Д/ф "Смех, да и только... О чем шутили в СССР?" (6+)
19.45 Д/с "Фронтальная Москва. История победы" (12+)
20.15 Х/ф "Инспектор уголовного

розыска" (12+)
22.30 Д/с "Легенды советского сыска" (16+)
23.20 Т/с "Туман рассеивается" (16+)
1.45 Х/ф "После войны - мир" (12+)

ПЕТЕРБУРГ

6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 "Сейчас"
6.10 Д/ф "Прототипы" (12+)
7.00 "Утро на 5" (6+)
9.45, 18.00 "Место происшествия"
10.30, 12.30, 16.00 Т/с "Гаишники" (16+)
19.00 Т/с "Детективы" (16+)
20.30, 22.25 Т/с "След" (16+)
23.10 "Момент истины" (16+)
0.15 "Место происшествия" (16+)
1.15 "Правда жизни" (16+)

КАРУСЕЛЬ

5.00, 6.05, 10.50 "Прыг-Скок Команда"
5.10, 5.50, 7.00, 8.10, 19.20, 2.55, 4.40 Мультфильм
5.30, 11.00 М/с "Пчёлка Майя"
6.15, 13.00 "Мир удивительных приключений"
6.40, 18.00 М/с "Покойю"
6.50, 1.50 М/с "Черепашка Лулу"
7.15, 20.00 М/с "Смурфики"
7.40, 14.45, 20.55 "Служба спасения домашнего задания"
7.55, 20.25 М/с "Паровозик Тишка"
8.00, 15.25 М/с "Свинка Пеппа"
8.25, 2.35 "В гостях у Витамина"
8.45, 18.10 М/с "Приключения отважных кузенов"
9.10, 11.50, 14.25, 17.25 "Ералаш"
9.30 Х/ф "Проданный смех"
10.30, 17.45 "Funny English"
11.25 Давайте рисовать! "Сапоги в луже"
12.00, 19.45 "Лентяев". ТВ-шоу
12.10 М/с "Сказки южной Индии"
12.25 "Вперёд в прошлое!" Земле-владельцы и скотоводы
12.40, 20.30 М/с "Колыбельные мира"
12.45, 3.15 "Мы идём играть"
13.25, 2.00 "Жизнь замечательных зверей"
13.45, 21.35 Т/с "Папины дочки" (12+)
14.10, 2.25 Т/с "В мире дикой природы"
15.00 Т/с "Своя команда" (12+)
15.35 "Мода из комода" (12+)
16.05 М/с "Смешарики"
16.20 Т/с "Приключения Синдбада" (16+)
16.45 "НЕОкухня". Опыт с тестом
17.00, 21.10 М/с "Анималия"
18.35 "Дорожная азбука"
19.35 "Вперёд в прошлое!" Владимир Мономах

20.35 М/с "Приключения Адибу"
20.45 "Спокойной ночи, малыши!"

ТВ 3

6.00 Мультфильм (0+)
9.00 "Человек-невидимка" (12+)
10.00, 17.00 Д/ф "Параллельный мир" (12+)
11.00, 18.00, 21.30 "Х-Версии. Другие новости" (12+)
12.00 Д/ф "История единицы" (12+)
13.30 Х/ф "Дом летающих кинжалов" (0+)
16.00, 16.30 Д/ф "Гадалка" (12+)
18.30, 19.00 Д/ф "Охотники за привидениями" (16+)
19.30 Т/с "Пятая стража" (12+)
20.30 Т/с "Я отменяю смерть" (12+)
22.00 Д/ф "ТВ3 ведёт расследование" (12+)
23.00 Х/ф "Глубокое синее море" (16+)
1.00 Х/ф "Полярная буря" (16+)

DISNEY CHANNEL

6.10 М/с "Джимми Кул" (6+)
6.35 М/с "Ким Пять-с-Плюсом" (6+)
7.00, 13.00, 17.25 Т/с "Приколы на перемене. Новая школа" (6+)
7.05, 17.00 М/с "Финес и Ферб" (6+)
7.35 М/с "Лило и Стич" (6+)
8.00 Узнавайка: "Перекресток в джунглях" (0+)
8.25 Узнавайка: "Спецгент Осо" (0+)
8.55 Узнавайка: "Клуб Микки Мауса" (0+)
9.25 Узнавайка: "Умелец Мэнни" (0+)
9.55 М/с "Доктор Плюшева" (0+)
10.20 М/с "Новые приключения медвежонка Винни и его друзей" (0+)
10.50 М/с "Стич!" (6+)
11.15 Т/с "Бранди и Мистер Вискерс" (6+)
11.45, 4.35 М/с "Новая школа императора" (0+)
12.10, 16.35 М/с "Рыбология" (6+)
13.15 Т/с "Высший класс" (6+)
13.40 Т/с "Танцевальная лихорадка" (6+)
14.10 Т/с "Все тип-топ, или жизнь Зака и Коди" (6+)
14.40 Т/с "Дайте Санни шанс" (6+)
15.10, 2.30 Т/с "Фил из будущего" (6+)
15.40, 4.20, 5.30 М/с "Кид vs Кэт" (6+)
16.05 М/с "Сорвиголовы Кик Буттовски" (12+)
17.35 Т/с "Ханна Монтана" (6+)
18.05 Т/с "Волшебники из Вэйверли Плейс" (6+)
18.35, 0.35 Т/с "Джесси" (6+)
19.00 Т/с "Виолетта" (12+)
21.00 Т/с "Их перепутали в роддоме" (16+)

реклама ИП Бусаргин А.В. ОГРНИП 305183103400013
г.Шумерля, ул. Щербакова, 8
ТЦ «Мегаполис» (около Рынка). Тел. (83536) 2-17-17
☎ 8-800-333-38-44 ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ

Ваш дом

ЗАБЕРИ 53% НА ВТОРОЙ ТОВАР*

10 990 - Рублей
8 999 - Рублей

Мощный Ноутбук ACER Aspire E1 531B8302G650Mnks

Узкая - 33 см Стиральная машина Zanussi ZWO 6102 V

* - Покупателю возвращается 53% от цены второго товара в товарном чеке бонусами на бонусную карту. Товарный чек формируется автоматически. Полученные бонусы можно использовать в период с 12.04.2013 по 30.04.2013 и оплатить ими до 15% стоимости товара. Срок действия акции с 11.03.2013 по 31.03.2013. Цены указаны в рублях с учетом всех скидок и действительны по 31.03.2013. Товары сертифицированы. Количество товаров и подарков ограничено. Информация об организаторах акции, о правилах ее проведения в магазинах "Ваш Дом" и на сайте www.vashdome.ru

ПРОДАЮ

- 12.22.10. Кап. гаражи 200 т.р., ц/г, возможна рассрочка. Т.:89613481222, 89278481222.
- 5.12.03. Доски, брус, дрова. Т.79279931417.
- 4.18.01. Кирпич сил. г. Бор, красн., гравмассу, песок, к/блоки. Т.89373772526.
- 12.14.01. 1-, 2-, 3-к. кв., зем. уч. Т.89176739066.
- 4.16.01. Песок, щебень, грунт, гравмассу. Т.89373788899.
- 5.27.12. Керамзитобетонные блоки 20x20x40, 12x20x40 заводские, пропаренные. Т.: 89050284130, 89033462293.
- 12.10.01. Нержавеющие баки, печь для бани. Т.: 2-45-06, 89613434868.

- 8.23.01. Доски обрезные, брус. Доставка. Т.89053412230.
- 6.28.02. 1-к. кв. в центре. Т.89613472677.
- 8.14.03. Профнастил 150 руб./кв. м до 31 марта. Т.:89176709798, 89053431960.
- 1.11.03. 3-к. кв. д/д или меняю на комн. общ. с допл. Т.89603047189.
- 19.03. Шпалы б/у в отличном состоянии. Доставка бесплатная. Т.:89279956522, 89176732543, 89196657964.
- 10.21.03. 1-к. кв. Т.89050290591.
- 2.22.03. Дом (12 с.), ул. Гоголя, 9. Т. 6-14-97.
- 3.22.03. ВА3-07 2004 г., хор. сост. Т.89196658772.
- 4.22.03. Емкость пластмассовую на 1000 л. Т.89648414684.

- 1.26.03. А/м Лада "Приора" 2008 г. Т.89278671852.
- 26.03. 1-к. кв. в г. Шумерля, ул. Горького, д. 35. Т.89202533870.
- 4.26.03. Срубы домов, бань, любых размеров имеются в наличии и на заказ. Т.89050285305.
- 6.26.03. 1-к. кв. н/п, р-н "ШЗСА", 42 кв. м, 2 эт. Т.89176742019.
- 2.27.03. 1-к. кв., 2 эт., ул. Урицкого. Т.89176555621.
- 10.27.03. 1-к. кв. Т.89196581265.
- 2.28.03. Дом по ул. Маяковского (уч. 12 с., газ, вода). Т.89053412230.
- 5.28.03. Гравмассу, щебень, керамзит, песок, бетон, доставка, скидки. Т.89276687015.

- 6.27.03. Требуется бармен. Т.89603137985.
- 4.14.03. Требуется специалисты по ремонту электродвигателей и по уходу за птицей-молодняком. Т.89196611598.
- 8.13.03. Спутниковое цифровое телевидение Триколор - 7300 руб. + подарок на 500 руб., телекарта - 3000 руб. Т.89063852930.
- 9.27.03. Отделка квартир и ванн, электр., сантехника. Т.89603047899.
- 7.28.03. Помощь гипертоникам. Т.89613424634.

КУПЛЮ

- 12.10.01. Дорого монеты разные, бумажные деньги, золото, серебро, награды, самовары и т.д. Т. 89176667885.
- 5.27.03. 2-к. кв. н/п в ц/г или р-не "КАФ". Т.89051976251.
- 8.27.03. Дом в деревне, недорого. Т.89278452202.
- 4.28.03. 1-к. кв., 2 эт., с/п. Т.89053448938.

ВСЕГДА В НАЛИЧИИ
ПИЛОМАТЕРИАЛ
Доски (БЕРЕЗА, ХВОЯ)
БРУС - 4 метра, 6 метров, ШТАКЕТ, РЕЙКА, ЛАФЕТ
Горбыль бесплатно!
ДОСТАВКА
Тел. факс 8(83536)2-29-92. Моб.: 89063825060, 89033896546.

РАЗНОЕ

- 5.10.01. Рем. швейн. машинок. Т.89061369405.
- 1.09.10. Услуги сантехника. Т.89093044112.
- 4.27.03. Рем. холод. Т.:2-89-90, 89063880188.

7 апреля в 8.00 час.
в Шумерлинском наркодиспансере
(ул. МОПра, д. 6)
заслуженный врач-нарколог РФ,
ученик А.Р. Довженко В.Н. Захаров
проводит консультации и лечение лиц,
имеющих алкогольную, никотиновую и
наркотическую проблемы, игровую
зависимость, а также консультации для
членов их семей. Анонимность лечения
гарантируется.
Лицензия ЧР № 172090 № 959 от 16.04.1999 г.
**Предварительная консультация
по телефонам: 2-41-19, 2-14-30.**

**ТРЕБУЕТСЯ
ПЕКАРЬ**
Т.: 89603129289, 5-09-32.

ПЛЕНКА * ПАКЕТЫ
Парниковая, армированная, агротекс,
термоусадка, стрейч, ПВХ.
г. Нижний Новгород, ул. Осипенко, 20,
ост. "Кузбасская", "Агропромплёнка"
www.prombit.ru,
тел.: (831)274-55-71, 242-22-06.

2 АПРЕЛЯ,
ВТОРНИК

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 "Новости"
5.05 "Доброе утро"
9.15 "Контрольная закупка"
9.45 "Жить здорово!" (12+)
10.55 "Модный приговор"
12.20 "Время обеда!"
13.00 "Доброго здоровьяца!" (12+)
14.00 "Другие новости"
14.25 "Понять. Простить" (12+)
15.20 Т/с "Торговый центр" (16+)
16.15 "Пока еще не поздно" (16+)
17.00 "Я подаю на развод" (16+)
18.00 "Вечерние новости"
18.50 "Давай поженимся!" (16+)
19.50 "Пусть говорят" (16+)
21.00 "Время"
21.30 Т/с "Условия контракта" (16+)
23.30 "Вечерний Ургант" (16+)
0.00 "Ночные новости"
0.20 "Лиллехаммер" (16+)

РОССИЯ

5.00 "Утро России"
9.00 "1000 мелочей"
9.45 "О самом главном"
10.30 "Кулагин и партнеры" (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50 Т/с "Тайны следствия" (12+)
12.50 "Дело Х. Следствие продолжается" (12+)
13.50, 16.35 Вести. Дежурная часть
14.50 "Чужие тайны. Времена года" (12+)
15.35 Т/с "Тайны института благородных девиц"
17.50 Т/с "Остров ненужных людей" (12+)
20.30 "Спокойной ночи, малыши!"
20.40 "Прямой эфир" (12+)
21.30 Т/с "Склифосовский" (12+)
0.15 "Специальный корреспондент"
1.20 "Извините, мы не знали, что он невидимый" (12+)

ЧУВАШСКОЕ ТВ

9.00 Утренний гость. 9.30 Вспомни, солдат. 11.30, 14.30, 17.30, 19.40 Вести-Чувашия.

РОССИЯ-2

5.00, 7.45 Все включено.
5.50 Вопрос времени.
6.20, 2.40 Моя планета.
7.05, 9.00, 12.00, 22.50 Вести-спорт.
7.15 Диалоги о рыбалке.
8.40, 11.40, 2.25 Вести.гу.
9.10 Х.ф. "Бой насмерть" 16+.
11.10, 14.50, 15.50 Наука 2.0.
12.10 "Братство кольца".

3 АПРЕЛЯ,
СРЕДА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 "Новости"
5.05 "Доброе утро"
9.15 "Контрольная закупка"
9.45 "Жить здорово!" (12+)
10.55 "Модный приговор"
12.20 "Время обеда!"
13.00 "Доброго здоровьяца!" (12+)
14.00 "Другие новости"
14.25 "Понять. Простить" (12+)
15.20 Т/с "Торговый центр" (16+)
16.15 "Пока еще не поздно" (16+)
17.00 "Я подаю на развод" (16+)
18.00 "Вечерние новости"
18.50 "Давай поженимся!" (16+)
19.50 "Пусть говорят" (16+)
21.00 "Время"
21.30 Т/с "Условия контракта" (16+)
23.30 "Вечерний Ургант" (16+)
0.00 "Ночные новости"
0.20 "Форс-мажоры" (16+)

РОССИЯ

5.00 "Утро России"
9.00 "1000 мелочей"
9.45 "О самом главном"
10.30 "Кулагин и партнеры" (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50 Т/с "Тайны следствия" (12+)
12.50 "Дело Х. Следствие продолжается" (12+)
13.50, 16.35 Вести. Дежурная часть
14.50 "Чужие тайны. Времена года" (12+)
15.35 Т/с "Тайны института благородных девиц"
17.50 Т/с "Семейный детектив" (12+)
20.30 "Спокойной ночи, малыши!"
20.40 "Прямой эфир" (12+)
21.30 Т/с "Склифосовский" (12+)
0.20 Свидетели. "Без обид. Александр Ширвиндт"

ЧУВАШСКОЕ ТВ

11.30, 14.30, 17.30, 19.40 Вести-спорт.

РОССИЯ-2

5.00, 7.45 Все включено.
5.50 "Секреты боевых искусств".
6.45, 2.35 Моя планета.
7.05, 9.00, 12.05, 22.50 Вести-спорт.
7.15 "Язь против еды".
8.40, 11.45, 1.25 Вести.гу.
9.10 Х.ф. "Эйр Америка" 16+.
11.15 Наука 2.0.
12.15 Альтернатива.
12.45 Х.ф. "Тайный план" 16+.
14.40 Гран-при тяжеловесов.
15.25 Смешанные единоборства.
19.05 Х.ф. "Двойной удар" 16+.

12.40 Х.ф. "Эйр Америка" 16+.
16.25, 16.55 Хоккей.
19.15 Х.ф. "Охотники за караванами" 16+.
23.05 "Детектив" 16+.
23.35 Х.ф. "Тайный план" 16+.
1.25 "Видим ли мы одно и то же?".
4.30 Рейтинг.

КУЛЬТУРА

6.30 Канал "Евроьюс"
10.00 "Наблюдатель"
11.15, 1.55 Т/с "Перри Мэйсон"
12.10 А.Белинский.
"Рассказы старого сплетника"
12.40 Д/ф "Тонгариро. Священная гора"
12.55 "Сати. Нескучная классика..."
13.35, 21.25 Д/с "Сквозь кротовую нору"
14.25 Д/ф "Влюбленная молния"
15.10 "Мой Эрмитаж"
15.40, 19.30, 23.25 Новости культуры
15.50 Телетеатр. Ж.-Б.Мольер. "Лекарь поневоле"
16.55 В.Западный. "Львиная доля"
17.20 Д/ф "Мцхета. Чудеса Святой Нины"
17.40 С.Рахманинов. Фортепианная музыка
18.40 "Academia"
19.45 Главная роль
20.05 Власть факта. Шпионские страсти
20.45 Больше, чем любовь. Алексей Толстой и Наталья Крандиевская
22.15 Д/с "Рассекреченная история". "Воздушный титаник"
22.40 "Александр Вампилов. "Утиная охота"
23.45 Х/ф "Отпуск в сентябре"

НТВ

6.00 "НТВ утром"
8.10 Т/с "Возвращение Мухтара" (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня"
10.20 "Чистосердечное признание" (16+)
10.50 "До суда" (16+)
11.55 "Суд присяжных" (16+)
13.25 "Суд присяжных". Окончательный вердикт" (16+)
14.35 Т/с "Супруги" (16+)
15.30, 18.30 "Чрезвычайное проис-

шествие"
16.25 "Прокурорская проверка" (16+)
17.40 "Говорим и показываем" (16+)
19.30 Т/с "Лесник" (16+)
21.25 Т/с "Топтуны" (16+)
22.30 "Футбол". Лига чемпионов УЕФА. "ПСЖ" Франция - "Барселона" Испания
0.40 "Лига чемпионов УЕФА". Обзор
1.10 "Главная дорога" (16+)

ВНИМАНИЕ! НОВИНКА!
Теперь в нашем городе профессиональная художественная ковка металла:

- решетки оконные
- заборы, ограждения, ворота
- лестничные перила
- скамейки
- балконы, козырьки
- цветочницы, фонари
- могильные ограды, кресты
- мангалы, шашлычные комплексы и многое другое!

Также изготовим изделия по вашим эскизам.
Изысканная роскошь
Вашего интерьера и экстерьера!
ООО «Ковка-Универсал»
Заводской проезд 12, +7-903-346-11-11, 2-04-54



ТНТ

7.00 М/с "Код Лико" (12+)
7.30 М/с "Могучие рейнджеры. Самураи" (12+)
7.55, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 5.10, 5.40, 6.10 Т/с "Счастливы вместе" (16+)
9.00 М/с "Губка Боб Квадратные штаны" (12+)
9.25 М/с "Громокошки" (12+)
10.00 Х/ф "Медведь Йоги" (12+)
14.00 Т/с "Универ" (16+)
14.30 "Битва экстрасенсов" (16+)
15.30, 23.00 "Дом 2" (16+)
17.00, 20.00 Т/с "Универ. Новая общага" (16+)
17.30, 20.30 Т/с "Интерны" (16+)
18.00, 18.30 Т/с "Деффчонки" (16+)
19.00, 19.30 Т/с "Реальные пацаны" (16+)
21.00 Х/ф "Дом Большой мамочки" (16+)
0.30 Х/ф "Фантомы" (16+)

СТС

6.00 М/с "Куриный городок" (6+)
6.35 М/с "Чаплин" (6+)
7.00 М/с "Новые фильмы о Скуби Ду" (6+)

7.30 М/с "Клуб Винкс - школа волшебниц" (12+)
8.00, 12.30, 13.30, 16.15, 23.25 "6 кадров" (16+)
8.30, 21.00 Т/с "Светофор" (16+)
9.00, 9.30, 17.30, 18.30, 19.00 Т/с "Воронины" (16+)
12.00, 16.35, 0.00 Т/с "Даешь молодежь!" (16+)
14.00 Х/ф "Три икса" (16+)
17.00, 20.00 Т/с "Кухня" (16+)
21.30 Х/ф "Три икса-2. Новый уровень" (16+)

0.30 Х/ф "Теория большого взрыва" (16+)
1.30 Х/ф "Защитник" (16+)

ПЕРЕЦ

6.00 Мультфильмы (0+)
8.00 "Полезное утро" (0+)
8.30, 14.00 "Обмен бытовой техникой" (0+)
9.00, 19.00 "Улетные животные" (16+)
9.30 Х/ф "Сын за отца" (16+)
11.10, 23.00 "Улетное видео" (16+)
12.30, 19.30 "Веселые истории из жизни" (16+)
13.00, 18.00, 23.30 "Анекдоты" (16+)
13.30, 17.30 "С.У.П" (16+)
14.30, 21.00 "Дорожные войны" (16+)
15.30 "Есть тема!" (16+)
16.00 "Вне закона" (16+)
20.30 "+100500" (16+)
22.30, 0.30 "Счастливого конца" (16+)
0.00 "Голые и смешные" (16+)
1.00 "Удачная ночь" (0+)
1.30 Х/ф "Искатели приключений" (16+)

ТВ ЦЕНТР

6.00 "Настроение"
8.35 Т/с "Каменная" (16+)
10.35 Д/ф "Мимино" (12+)
11.10, 19.45, 5.40 "Петровка, 38" (16+)
11.30, 14.30, 17.30, 22.00 События
11.50 Х/ф "Вторая любовь" (16+)
13.45 Д/с "Обитатели глубин" (6+)
14.50, 19.30 Город новостей
15.10 "Наша Москва" (12+)
15.30 Х/ф "Ошибки резидента" (12+)
16.50 "Доктор И..." (16+)
17.50 "Доказательства вины. Лишний шанс" (16+)
18.25 "Право голоса" (16+)
20.00 Т/с "Морозов" (16+)
22.20 Д/ф "Корень. Кровавая вражда президентов" (12+)
23.15 Д/ф "Николай Олялин. Раннее сердце" (12+)

0.05 События. 25-й час
0.40 Х/ф "Герой" (12+)

РЕН ТВ

5.00 "По закону" (16+)
6.00 М/с "Сильвестр и Твити. Загадочные истории" (6+)
6.30, 13.00 Званый ужин (16+)
7.30 Д/ф "Планета хочет любить" (16+)
8.30, 12.30, 19.30 Новости "24" (16+)
9.00 Д/ф "Затерянный мир" (16+)
10.00 Д/ф "Морская планета" (16+)
11.00 Д/ф "Проклятые Монтесумы" (16+)
12.00, 19.00, 23.00 "Экстренный вызов" (16+)
14.00 "Засуди меня" (16+)
15.00 "Семейные драмы" (16+)
16.00 Не ври мне! (16+)
18.00 "Верное средство" (16+)
20.00 "Территория заблуждений" (16+)
22.00 "Пицца богов" (16+)
23.30 Новости "24". Итоговый выпуск (16+)
23.50, 3.00 Х/ф "Рекрут" (16+)

ЗВЕЗДА

6.00, 13.15 Д/с "Выдающиеся авиаконструкторы" (12+)
7.00, 23.20 Т/с "Туман рассеивается" (16+)
9.00, 13.00, 16.00, 18.00, 22.00 Новости
9.30, 17.15 Д/с "Из всех орудий" (12+)
10.15, 14.15, 16.15 Т/с "Синдикат" (16+)
18.30 Д/с "Равновесие страха. Война, которая осталась холодной" (12+)
19.30 Д/с "Фронтальная Москва. История победы" (12+)
20.20 Х/ф "Будни уголовного розыска" (12+)
22.30 Д/с "Легенды советского сыска" (16+)
1.15 Х/ф "Весенний призыв" (12+)

ПЕТЕРБУРГ

6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 "Сейчас"
6.10 Д/ф "Прототипы" (12+)
7.00 "Утро на 5" (6+)
9.45, 15.00, 18.00 "Место происшествия"
10.30, 12.30 Т/с "Отряд Кочубея" (16+)
16.00 "Открытая студия"
17.00 "Вне закона" (16+)
19.00 Т/с "Детективы" (16+)
20.30, 22.25 Т/с "След" (16+)
23.10 Х/ф "Разные судьбы" (12+)
1.20 Х/ф "Влюблен по собственному желанию" (12+)

КАРУСЕЛЬ

5.00, 6.05, 10.50, 11.50 "Прыг-Скок Команда"
5.10, 5.50, 7.00, 8.10, 19.20, 3.25 Мультфильм
5.30, 11.00 М/с "Пчёлка Майя"
6.15, 13.00 "Мир удивительных приключений"
6.40, 18.00 М/с "Покрой"
6.50, 2.00 М/с "Черепашка Лолу"
7.15, 20.00 М/с "Смурфики"
7.40, 14.45, 20.55 "Служба спасения домашнего задания"
7.55, 20.25 М/с "Паровозик Тишка"
8.00, 15.25 М/с "Свинка Пеппа"
8.25, 2.50 "В гостях у Витамишки"
8.45, 18.10 М/с "Приключения отважных кузнецов"
9.10, 17.25 "Берилка учится читать". Слоги
9.30 Мультфильмы
10.15, 16.00 М/с "Смешарики"
10.30, 17.45 "Funny English"
11.25 Давайте рисовать! "Сказочные рыбки"
12.00, 19.45 "Лентяево". ТВ-шоу
12.10 М/с "Сказки южной Индии"
12.25 "Вперёд в прошлое!" Древняя Русь при первых русских князьях
12.40, 20.30 М/с "Колыбельные мира"
12.45, 3.10 "Мы идём играть"
13.25, 2.15 "Жизнь замечательных зверей"
13.45, 21.35 Т/с "Папины дочка" (12+)
14.10, 2.35 Т/с "В мире дикой природы"
14.25 "Спроси у Всезнамуса!"
15.00 Т/с "Своя команда" (12+)
15.35, 22.25 Т/с "Принцесса слонов" (16+)
16.20 Т/с "Приключения Синдбада" (16+)
16.45 "НЕОкухня". Опыт с яблоком
17.00, 21.10 М/с "Анималия"
18.35 "Вопрос на засыпку"
19.35 "Вперёд в прошлое!" Письменность и первые книги на Руси
20.35 М/с "Приключения Адибу"
20.45 "Спокойной ночи, малыши!"

ТВ 3

6.00 Мультфильм (0+)
9.00 Д/ф "Странные явления. Необъявленный визит" (12+)
9.30 Д/ф "Странные явления. По-

ТВ 3

6.00 Мультфильм (0+)
9.00 Д/ф "Странные явления. Магия чисел" (12+)
9.30 Д/ф "Странные явления. Параллельные миры" (12+)
10.00, 17.00 Д/ф "Параллельный мир" (12+)
11.00, 18.00, 21.30 "Х-Версии. Другие новости" (12+)
11.30, 18.30, 19.00 Д/ф "Охотники за привидениями" (16+)
12.00 Д/ф "ТВ-3 ведёт расследование" (12+)
13.00 Д/ф "Тайна снежного человека" (12+)
15.00 Д/с "Городские легенды" (12+)
16.00, 16.30 Д/ф "Гадалка" (12+)
19.30 Т/с "Пятая стража" (12+)
20.30 Т/с "Я отменяю смерть" (12+)
22.00 Д/ф "ТВ3 ведёт расследование" (12+)
23.00 Х/ф "Анаконда" (16+)
0.45 Х/ф "В пасти безумия" (16+)

DISNEY CHANNEL

6.10 М/с "Джимми Кул" (6+)
6.35 М/с "Ким Пять-с-Плюсом" (6+)
7.00, 13.00, 17.25 Т/с "Приколы на перемене. Новая школа" (6+)
7.05, 12.10, 17.00 М/с "Финес и Ферб" (6+)
7.35 М/с "Лило и Стич" (6+)
8.00 Узнавайка: "Перекресток в джунглях" (0+)
8.25 Узнавайка: "Спецагент Осо" (0+)
8.55 Узнавайка: "Клуб Микки Мауса" (0+)
9.25 Узнавайка: "Умелец Мэнни" (0+)
9.55 М/с "Доктор Плюшева" (0+)
10.20 М/с "Приключения мишек Гамми" (0+)
10.50 М/с "Стичи" (6+)
11.15 Т/с "Брэнди и Мистер Вискерс" (6+)
11.45, 4.35 М/с "Новая школа императора" (0+)
13.15 Т/с "Высший класс" (6+)
13.40 Т/с "Танцевальная лихорадка" (6+)
14.10 Т/с "Все тип-топ, или жизнь Зака и Кодди" (6+)
14.40 Т/с "Дайте Санни шанс" (6+)
15.10 Т/с "Фил из будущего" (6+)
15.40, 4.20, 5.30 М/с "Кид vs Кэт" (6+)
16.05 М/с "Сорвиголова Кик Бутовски" (12+)
16.35 М/с "Рыбология" (6+)
17.35 Т/с "Ханна Монтана" (6+)
18.05 Т/с "Волшебники из Вэйверли Плэйс" (6+)
18.35 Т/с "Джекси" (6+)

21.15 Полигон.
22.15 Рейтинг.
23.05 Х.ф. "Ударная сила" 16+.
0.55 "Детектив" 16+.
1.40 "24 кадра" 16+.
2.10 "Наука на колесах".

КУЛЬТУРА

6.30 Канал "Евроьюс"
10.00 "Наблюдатель"
11.15, 1.55 Т/с "Перри Мэйсон"
12.10 А.Белинский. "Рассказы старого сплетника"
12.40, 1.40 Д/ф "Охрид. Мир цвета и иконопочитания"
12.55 Власть факта. Шпионские страсти
13.35, 21.25 Д/с "Сквозь кротовую нору"
14.25 Больше, чем любовь. Алексей Толстой и Наталья Крандиевская
15.10 Красуйся, град Петров! Зодчий фон Гоген
15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры
15.50 Телетеатр. М.Курочкин. "Страстное и сочувственное со-срадание"
17.20 Д/ф "Большая площадь Брюсселя. Прекраснейший в мире театр"
17.40 С.Рахманинов. "Всенощное бдение"
18.40 "Academia"
19.45 Главная роль
20.05 Абсолютный слух
20.45 Станислав Любшин. Острова
22.15 Д/с "Рассекреченная история". "Латинизация языков"
22.45 Магия кино

НТВ

6.00 "НТВ утром"
8.10 Т/с "Возвращение Мухтара" (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 "Сегодня"
10.20 "Первая кровь" (16+)
10.50 "До суда" (16+)
11.55 "Суд присяжных" (16+)
13.25 "Суд присяжных". Окончательный вердикт" (16+)
14.35 Т/с "Супруги" (16+)
15.30, 18.30 "Чрезвычайное происшествие"
16.25 "Прокурорская проверка" (16+)
17.40 "Говорим и показываем" (16+)
19.30 Т/с "Лесник" (16+)
21.25 Т/с "Топтуны" (16+)
23.35 Т/с "Участковый" (16+)
1.30 "Квартирный вопрос" (0+)

ТНТ

7.00 М/с "Код Лико" (12+)
7.30 М/с "Могучие рейнджеры. Самураи" (12+)
7.55, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30,

5.15, 5.45, 6.10 Т/с "Счастливы вместе" (16+)
9.00 М/с "Губка Боб Квадратные штаны" (12+)
9.25 М/с "Громокошки" (12+)
10.00 Х/ф "Дом Большой мамочки" (16+)
14.00 Т/с "Универ" (16+)
14.30 "Битва экстрасенсов" (16+)
15.30, 23.00 "Дом 2" (16+)
17.00, 20.00 Т/с "Универ. Новая общага" (16+)
17.30, 20.30 Т/с "Интерны" (16+)
18.00, 18.30 Т/с "Деффчонки" (16+)
19.00, 19.30 Т/с "Реальные пацаны" (16+)
21.00 Х/ф "Дом Большой мамочки" (16+)
0.30 Х/ф "Лихорадка по девчонкам" (16+)

СТС

6.00 М/с "Куриный городок" (6+)
6.35 М/с "Чаплин" (6+)
7.00 М/с "Новые фильмы о Скуби Ду" (6+)
7.30 М/с "Клуб Винкс - школа волшебниц" (12+)
8.00, 12.30, 13.30, 15.55 "6 кадров" (16+)
8.30, 21.00 Т/с "Светофор" (16+)
9.00, 9.30, 17.30, 18.30, 19.00 Т/с "Воронины" (16+)
11.30, 16.05, 23.30 Т/с "Даешь молодежь!" (16+)
14.00 Х/ф "Три икса-2. Новый уровень" (16+)
17.00, 20.00 Т/с "Кухня" (16+)
21.30 Х/ф "Перевозчик - 3 (кат 16+)
0.00 26-я Церемония вручения премии "Ника" - 2013 г. (16+)

ПЕРЕЦ

6.00 Мультфильмы (0+)
8.00 "Полезное утро" (0+)
8.30, 14.00 "Обмен бытовой техникой" (0+)
9.00, 12.00, 19.00 "Улетные животные" (16+)
9.30 Х/ф "Запомните, меня зовут Рогозин" (16+)
12.30, 19.30 "Веселые истории из жизни" (16+)
13.00, 18.00, 23.30 "Анекдоты" (16+)
13.30, 17.30 "С.У.П" (16+)
14.30, 21.00 "Дорожные войны" (16+)
15.30 "Есть тема!" (16+)
16.00 "Вне закона" (16+)
20.30 "+100500" (16+)
22.30, 0.30 "Счастливого конца" (16+)
23.00, 5.00 "Улетное видео" (16+)
0.00 "Голые и смешные" (18+)
1.00 "Удачная ночь" (0+)

ТВ ЦЕНТР

6.00 "Настроение"
8.35 Х/ф "Утренние поезда" (12+)

10.20 Д/ф "Георгий Жженов. Агент надежды" (12+)
11.10, 19.45 "Петровка, 38" (16+)
11.30, 14.30, 17.30, 22.00 События
11.50 Х/ф "Родительский день" (16+)
13.45 Д/с "Обитатели глубин" (6+)
14.50, 19.30 Город новостей
15.10 "Наша Москва" (12+)
15.30 Х/ф "Судьба резидента" (12+)
17.00 "Доктор И..." (16+)
17.50 Линия защиты (16+)
18.25 "Право голоса" (16+)
20.00 Т/с "Майор Ветров" (16+)
22.20 "Русский вопрос" (12+)
23.15 "Хроники московского быта. Очередь за чудом" (12+)
0.05 События. 25-й час
0.40 Т/с "Мисс Марпл Агаты Кристи" (12+)

РЕН ТВ

5.00 "По закону" (16+)
6.00 М/с "Сильвестр и Твити. Загадочные истории" (6+)
6.30, 13.00 Званый ужин (16+)
7.30 Д/ф "Братья по космосу" (16+)
8.30, 12.30, 19.30 Новости "24" (16+)
9.00 "Живая тема" (16+)
10.00 "Пицца богов" (16+)
11.00 "Смотреть всеми!" (16+)
12.00, 19.00, 23.00 "Экстренный вызов" (16+)
14.00 "Засуди меня" (16+)
15.00 "Семейные драмы" (16+)
16.00 Не ври мне! (16+)
18.00 "Верное средство" (16+)
20.00 "Нам и не снилось" (16+)
23.30 Новости "24". Итоговый выпуск (16+)
23.5

**4 АПРЕЛЯ,
ЧЕТВЕРГ**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 "Новости"
5.05 "Доброе утро"
9.15 "Контрольная закупка"
9.45 "Жить здорово!" (12+)
10.55 "Модный приговор"
12.20 "Время обеда"
13.00 "Доброго здоровья!" (12+)
14.00 "Другие новости"
14.25 "Понять. Простить" (12+)
15.20 Т/с "Торговый центр" (16+)
16.15 "Пока еще не поздно" (16+)
17.00 "Я подаю на развод" (16+)
18.00 "Вечерние новости"
18.50 "Давай поженимся!" (16+)
19.50 "Пусть говорят" (16+)
21.00 "Время"
21.30 Т/с "Условия контракта" (16+)
23.30 "Вечерний Ургант" (16+)
0.00 "Ночные новости"
0.20 "На ночь глядя" (16+)

РОССИЯ

5.00 "Утро России"
9.00 "1000 мелочей"
9.45 "О самом главном"
10.30 "Кулагин и партнеры" (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50 Т/с "Тайны следствия" (12+)
12.50 "Дело Х. Следствие продолжается" (12+)
13.50, 16.35, 4.35 Вести. Дежурная часть
14.50 "Чужие тайны. Времена года" (12+)
15.35 Т/с "Тайны института благородных девиц"
17.50 Т/с "Семейный детектив" (12+)
20.30 "Спокойной ночи, малыши!"
20.40 "Прямой эфир" (12+)
21.30 Т/с "Склифосовский" (12+)
23.25 "Поединок" (12+)

ЧУВАШСКОЕ ТВ

9.00 Мехел. 11.30, 14.30, 17.30, 19.40 Вести-спорт.

РОССИЯ-2

5.00, 7.45 Все включено.
5.50 "Видим ли мы одно и то же?"
6.45, 2.20 Моя планета.
7.05, 9.00, 12.00, 16.20, 22.50 Вести-спорт.
7.15 Рейтинг.
8.40, 11.40, 2.05 Вести.ру.
9.10 Х.ф. "Ударная сила" 16+.
11.10, 23.05, 23.35, 0.05, 0.25 Наука 2.0.
12.10 Х.ф. "Двойной удар" 16+.
14.15 Полигон.
15.15, 1.05 Удар головой.

16.30 Смешанные единоборства.
17.55 Х.ф. "Терминатор" 16+.
20.00 Х.ф. "Терминатор-2" 16+.
4.40 Рейтинг.

КУЛЬТУРА

6.30 Канал "Евроьюс"
10.00 "Наблюдатель"
11.15, 1.55 Т/с "Перри Мэйсон"
12.10 А.Белинский. "Рассказы старого сплетника"
12.40, 21.10 Д/ф "Картахена. Испанская крепость на Карибском море"
12.55 Абсолютный слух
13.35, 21.25 Д/с "Сквозь кротовую нору"
14.25 Д/ф "Влюбленный в кино. Георгий Натансон"
15.10 Письма из провинции. Деревня Карамас-Пельга (Удмуртская Республика)
15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры

15.50 Телетеатр. Э.Рислаки. "Безобразная Эльза"
17.30 Д/ф "Герард Меркатор"
17.40 С.Рахманинов. "Симфонические танцы"
18.25, 1.40 Д/ф "Замок в Мальборке. Мариенбург. Резиденция тевтонского ордена"
18.40 "Academia"
19.45 Главная роль
20.05 Черные дыры. Белые пятна
20.45 Гении и злодеи. Александр Столетов
22.15 Д/с "Рассекреченная история". "Спаси рядового..."
22.40 Культурная революция

НТВ

6.00 "НТВ утром"
8.10 Т/с "Возвращение Мухтара" (16+)

10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 22.30 "Сегодня"
10.20 "Медицинские тайны" (16+)
10.50 "До суда" (16+)
11.55 "Суд присяжных" (16+)
13.25 "Суд присяжных". Окончательный вердикт" (16+)
14.35 Т/с "Супруги" (16+)
15.30, 18.30 "Чрезвычайное происшествие"
16.25 "Прокурорская проверка" (16+)
17.40 "Говорим и показываем" (16+)
19.30 Т/с "Лесник" (16+)
21.25 Т/с "Топтуны"
22.50 "Футбол". Лига Европы УЕФА. "Челси" Англия - "Рубин" Россия
1.00 "Лига Европы УЕФА". Обзор
1.30 "Дачный ответ" (0+)

ТНТ

7.00 М/с "Код Лико" (12+)
7.30 М/с "Могучие рейнджеры. Самураи" (12+)
7.55, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 4.55, 5.25, 5.50, 6.20 Т/с "Счастливы вместе" (16+)
9.00 М/с "Губка Боб Квадратные штаны" (12+)
9.25 М/с "Громокошки" (12+)
10.00 Х/ф "Дом Большой мамочки-2" (16+)
14.00 Т/с "Универ" (16+)
14.30 "Битва экстрасенсов" (16+)
15.30, 23.05 "Дом 2" (16+)
17.00, 20.00 Т/с "Универ. Новая общага" (16+)
17.30, 20.30 Т/с "Интерны" (16+)
18.00, 18.30 Т/с "Деффчонки" (16+)
19.00, 19.30 Т/с "Реальные пацаны" (16+)
21.00 Х/ф "Большие мамочки" (12+)

0.30 Х/ф "Повелитель страниц" (12+)

СТС

6.00 М/с "Куриный городок" (6+)
6.35 М/с "Чаплин" (6+)
7.00 М/с "Новые фильмы о Скуби Ду" (6+)
7.30 М/с "Клуб Винкс - школа волшебниц" (12+)
8.00, 12.30, 13.30, 23.40 "6 кадров" (16+)
8.30, 21.00 Т/с "Светофор" (16+)
9.00, 9.30, 17.30, 18.30, 19.00 Т/с "Воронины" (16+)
11.30, 16.00, 0.00 Т/с "Даешь молодежь!" (16+)
14.00 Х/ф "Перевозчик-3" (16+)
17.00, 20.00 Т/с "Кухня" (16+)
21.30 Х/ф "Профессионал" (16+)
0.30 Х/ф "Теория большого взрыва" (16+)
1.30 Х/ф "Легенда танцующего ниндзя" (16+)

ПЕРЕЦ

6.00 Мультфильмы (0+)
8.00 "Полезное утро" (0+)
8.30, 14.00 "Обмен бытовой техникой" (0+)
9.00, 19.00 "Улетные животные" (16+)
9.30 Х/ф "Танго над пропастью" (16+)
12.30, 19.30 "Веселые истории из жизни" (16+)
13.00, 18.00, 23.30 "Анекдоты" (16+)
13.30, 17.30 "С.У.П." (16+)
14.30, 21.00 "Дорожные войны" (16+)
15.30 "Есть тема!" (16+)
16.00 "Вне закона" (16+)
20.30 "100500" (16+)
22.30, 0.30 "Счастливы вместе" (16+)

(16+)
23.00, 5.50 "Улетное видео" (16+)
0.00 "Голые и смешные" (18+)
1.00 "Удачная ночь" (0+)
1.30 Х/ф "Запомните, меня зовут Рогозин" (16+)

ТВ ЦЕНТР

6.00 "Настроение"
8.40 Х/ф "Богатырь идет в Марто"
10.20 Д/ф "Железная леди Элина Быстрицкая" (12+)
11.10, 19.45 "Петровка, 38" (16+)
11.30, 14.30, 17.30, 22.00 События
11.50 Т/с "Сетевая угроза" (12+)
13.55 Д/с "Обитатели глубин" (6+)
14.50, 19.30 Город новостей
15.10 "Наша Москва" (12+)
15.30 Х/ф "Судья резидента" (12+)
16.55 "Доктор И..." (16+)
17.50 "Осторожно, мошенники!" (16+)
18.25 "Право голоса" (16+)
20.00 Т/с "Майор Ветров" (16+)
22.20 Д/ф "Звездные папы" (16+)
0.05 События. 25-й час
0.40 Х/ф "Налево от лифта" (12+)
2.20 "Про жизнь" (16+)

РЕН ТВ

5.00 Х/ф "Гнев" (16+)
5.30 "По закону" (16+)
6.00 М/с "Сильвестр и Твити. Загадочные истории" (6+)
6.30, 13.00 Званый ужин (16+)
7.30 Д/ф "Кровь звездных драконов" (16+)
8.30, 12.30, 19.30 Новости "24" (16+)
9.00 "Нам и не снилось" (16+)
12.00, 19.00, 23.00 "Экстренный вызов" (16+)
14.00 "Засуди меня" (16+)
15.00 "Семейные драмы" (16+)
16.00 Не ври мне! (16+)

18.00 "Верное средство" (16+)
20.00 "Обманутые наукой" (16+)
21.00 "Адская кухня-2" (16+)
22.30 "Как надо" (16+)
23.30 "Что случилось?" (16+)
23.50, 3.45 Х/ф "Западня" (16+)

ЗВЕЗДА

6.00, 13.15 Д/с "Выдающиеся авиаконструкторы" (12+)
7.00, 23.20 Т/с "Туман рассеивается" (16+)
9.00, 13.00, 16.00, 18.00, 22.00 Новости
9.30, 17.15 Д/с "Из всех орудий" (12+)
10.15, 14.15, 16.15 Т/с "Синдикат" (16+)
18.30 Д/с "Равновесие страха. Война, которая осталась холодной" (12+)
19.30 Д/с "Фронтальная Москва. История победы" (12+)
20.25 Х/ф "В черных песках" (12+)
22.30 Д/с "Легенды советского сыска" (16+)
1.20 Х/ф "Ралли" (12+)
ПЕТЕРБУРГ
6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 "Сейчас"
6.10 Д/ф "Прототипы" (12+)
7.00 "Утро на 5" (6+)
9.45, 15.00, 18.00 "Место происшествия"
10.30, 12.30 Х/ф "Аты-баты, шли солдаты" (12+)
12.45 Х/ф "Разные судьбы" (12+)
16.00 "Открытая студия"
17.00 "Вне закона" (16+)
19.00 Т/с "Детективы" (16+)
20.30, 22.25 Т/с "След" (16+)
23.10 Х/ф "Нежданно-негаданно" (12+)

ПОДАРКИ ОТ SAMSUNG



При покупке плазменных и Smart телевизоров Samsung диагональю более 46" - в подарок второй телевизор. Список моделей, участвующих в акции, уточняйте у продавцов-консультантов. Акция проходит с 15 марта по 15 апреля 2013г.

КУПИТЕ ТЕЛЕВИЗОР И ПОЛУЧИТЕ ВТОРОЙ В ПОДАРОК!



Подарок!



г. Шумерля, ул. Щербакова (Базарная площадь).
Тел.: 8(83536) 2-62-14, 8937392004.

ООО «БТ» г. Казань, ул. Кооперативная, д. 31. Кредит предоставляет КТК «Эконом кредит» ЗАО «Банк Русский Стандарт»

**5 АПРЕЛЯ,
ПЯТНИЦА**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00 "Новости"
5.05 "Доброе утро"
9.15, 4.55 "Контрольная закупка"
9.45 "Жить здорово!" (12+)
10.55 "Модный приговор"
12.20 "Время обеда"
13.00 "Доброго здоровья!" (12+)
14.00 "Другие новости"
14.25 "Понять. Простить" (12+)
15.20 Т/с "Торговый центр" (16+)
16.15 "Пока еще не поздно" (16+)
17.00 "Жди меня"
18.00 "Вечерние новости"
18.50 "Человек и закон" (16+)
19.50 "Поле чудес"
21.00 "Время"
21.30 "Две звезды"
23.00 Д/ф "Антон тут рядом" (12+)

РОССИЯ

5.00 "Утро России"
8.55 "Мусульмане"
9.05 "1000 мелочей"
9.45 "О самом главном"
10.30 "Кулагин и партнеры" (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30, 14.30, 17.30, 19.40 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ
11.50 Т/с "Тайны следствия" (12+)
12.50 "Право на встречу" (12+)
13.50, 16.35 Вести. Дежурная часть
14.50 "Чужие тайны. Времена года" (12+)
15.35 Т/с "Тайны института благородных девиц"
17.50 Т/с "Семейный детектив" (12+)
20.30 "Спокойной ночи, малыши!"
20.40 "Прямой эфир" (12+)
21.30 "Юрмала" (12+)
23.20 "Большие танцы. Крупным планом"
23.35 Х/ф "Я подарю себе чудо" (12+)

ЧУВАШСКОЕ ТВ

9.05 Мехел. 11.30, 14.30, 17.30, 19.40 Вести-Чувашия.

РОССИЯ-2

5.10, 8.00 Все включено.
6.00 Смешанные единоборства.
8.55, 12.00, 17.55, 22.50 Вести-спорт.
9.05 Х.ф. "Двойной удар" 16+.
11.00 "Детектив" 16+.
11.30, 1.45 Вести.ру.
12.15 Рейтинг.
13.15 Х.ф. "Терминатор" 16+.
15.15 Х.ф. "Терминатор-2" 16+.
18.05, 0.55 Футбол.
18.55 Волейбол.
20.45 Х.ф. "Ноль-седьмой" меняет курс" 16+.
23.05 Смешанные единоборства.
23.15 Вопрос времени.
2.40 Моя планета.
4.30 Рейтинг.

КУЛЬТУРА

6.30 Канал "Евроьюс"
10.00, 15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры
10.20 Х/ф "Еврейское счастье"
11.40 Д/ф "Людмила Шагалова"
12.25 А.Белинский. "Рассказы старого сплетника"
12.55 Черные дыры. Белые пятна
13.35 Д/с "Сквозь кротовую нору"
14.25 Гении и злодеи. Александр Столетов
14.55 Д/ф "Церковь в деревне Виз. Цель пилигримов"
15.10 Личное время. Валерий Белякович
15.50 Спектакль. С.Мозм. "Любовный круг"
18.05 С.Рахманинов. Концерт N2
18.45 "Билет в Большой"
19.45 "Смехоносталягия"
20.15, 1.55 Искатели. "Неизвестный реформатор России"
21.00 Х/ф "Всё остается людям"
22.35 Линия жизни. Элина Быст-

рицкая
23.50 Х/ф "Танцовщики"
1.35 Мультфильм
2.40 Д/ф "Фес. Лабиринт и рай"

НТВ

6.00 "НТВ утром"
8.10 Т/с "Возвращение Мухтара" (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня"
10.20, 5.05 "Спасатели" (16+)
10.50 "До суда" (16+)
11.55 "Суд присяжных" (16+)
13.25 "Суд присяжных". Окончательный вердикт" (16+)
14.35 "Таинственная Россия" (16+)
15.30, 18.30 "Чрезвычайное происшествие"
16.25 "Прокурорская проверка" (16+)
17.40 "Говорим и показываем" (16+)
19.30 Т/с "Лесник" (16+)
23.20 Т/с "Участковый" (16+)
1.15 Х/ф "Честная игра" (16+)

ТНТ

7.00 М/с "Код Лико" (12+)
7.30 М/с "Могучие рейнджеры. Самураи" (12+)
7.55, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 5.30 Т/с "Счастливы вместе" (16+)
9.00 М/с "Губка Боб Квадратные штаны" (12+)
9.25 М/с "Громокошки" (12+)
10.00 Х/ф "Большие мамочки" (12+)
14.00 Т/с "Универ" (16+)
14.30 "Битва экстрасенсов" (16+)
15.30, 23.00 "Дом 2" (16+)
17.00 Т/с "Универ. Новая общага" (16+)
17.30, 20.00, 20.30 Т/с "Интерны" (16+)
18.00, 18.30 Т/с "Деффчонки" (16+)
19.00, 19.30 Т/с "Реальные пацаны" (16+)
21.00 "Комеди Клаб" (16+)
22.00, 22.30 "Страна в Shope" (16+)
0.30 Х/ф "Убить Билла" (16+)

СТС

6.00 М/с "Куриный городок" (6+)
6.35 М/с "Чаплин" (6+)
7.00 М/с "Новые фильмы о Скуби Ду" (6+)
7.30 М/с "Клуб Винкс - школа волшебниц" (12+)
8.00, 12.30, 13.30, 16.10 "6 кадров" (16+)
8.30 Т/с "Светофор" (16+)
9.00, 9.30, 17.30, 18.30 Т/с "Воронины" (16+)
11.30, 16.30 Т/с "Даешь молодежь!" (16+)
14.00 Х/ф "Профессионал" (16+)
17.00, 19.00 Т/с "Кухня" (16+)
21.00, 23.00 Шоу "Уральских пельменей" (16+)
0.30 Х/ф "Танцы на улицах. Нью-Йорк" (16+)

ПЕРЕЦ

6.00 Мультфильмы (0+)
8.00 "Полезное утро" (0+)
8.30, 14.00 "Обмен бытовой техникой" (0+)
9.00, 11.30, 19.00 "Улетные животные" (16+)
9.30 Х/ф "Мужской характер, или Танго над пропастью 2" (16+)
12.30, 19.30 "Веселые истории из жизни" (16+)
13.00, 18.00, 23.30 "Анекдоты" (16+)
13.30, 17.30 "С.У.П." (16+)
14.30, 21.00 "Дорожные войны" (16+)
16.00 "Вне закона" (16+)
20.30 "100500" (16+)
22.30, 0.30 "Счастливы вместе" (16+)
23.00 "Улетное видео" (16+)
0.00 "Голые и смешные" (18+)
1.00 "Удачная ночь" (0+)
1.30 Х/ф "Клуб счастья" (16+)

ТВ ЦЕНТР

6.00 "Настроение"
8.25 Х/ф "Частная жизнь" (12+)
10.20 Д/ф "Жизнь и судьба артиста

Михаила Ульянова" (12+)
11.10, 15.10, 19.45 "Петровка, 38" (16+)
11.30, 14.30, 17.30, 22.00 События
11.50 Т/с "Сетевая угроза" (12+)
13.55 Д/с "Обитатели глубин" (6+)
14.50, 19.30 Город новостей
15.30 Х/ф "Один из нас" (12+)
17.50 "Слешите видеть!" (12+)
18.25 "Право голоса" (16+)
20.00 Т/с "Каменская" (16+)
22.20 "Жена. История любви" (12+)
23.50 Х/ф "Импотент" (16+)

РЕН ТВ

5.00 Х/ф "Западня" (16+)
6.00 М/с "Сильвестр и Твити. Загадочные истории" (6+)
6.30, 13.00 Званый ужин (16+)
7.30 Д/ф "Создатели" (16+)
8.30, 12.30, 19.30 Новости "24" (16+)
9.00 "Обманутые наукой" (16+)
10.00 "Адская кухня-2" (16+)
11.30, 23.00 "Смотреть всем!" (16+)
12.00, 19.00 "Экстренный вызов" (16+)
14.00 "Засуди меня" (16+)
15.00 "Семейные драмы" (16+)
16.00 Не ври мне! (16+)
18.00 "Верное средство" (16+)
20.00 "Тайны мира. Разоблачение" (16+)
21.00 "Странное дело" (16+)
22.00 "Секретные территории" (16+)
0.00, 4.15 Х/ф "Хроники Риддика: Черная дыра" (16+)

ЗВЕЗДА

6.00 Д/с "Выдающиеся авиаконструкторы" (12+)
7.00 Т/с "Туман рассеивается" (16+)
9.00, 13.00, 16.00, 18.00, 22.00 Новости
9.30 Д/с "Из всех орудий" (12+)
10.15 Т/с "Синдикат" (16+)
13.15 Д/ф "Полковник "Вихрь" Алексей Ботан в тылу врага" (16+)

14.15 Х/ф "Еще не вечер" (12+)
16.15 Х/ф "Длинное, длинное дело..." (12+)
18.30 Д/с "Равновесие страха. Война, которая осталась холодной" (12+)
19.40 Д/с "Фронтальная Москва. История победы" (12+)
20.10 Х/ф "Батяга" (16+)
22.30 Х/ф "Марш-бросок" (16+)
0.40 Х/ф "Эскадрон гусар летучих" (12+)

ПЕТЕРБУРГ

6.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30 "Сейчас"
6.10 "Момент истины" (16+)
7.00 "Утро на 5" (6+)
9.45, 18.00 "Место происшествия"
10.30, 12.30, 2.15 Х/ф "Оцеола: Правая рука возмездия" (12+)
12.50, 4.15 Х/ф "Северино" (12+)
14.15, 16.00, 5.45 Х/ф "Апачи" (12+)
16.20 Х/ф "Льязана" (12+)
19.00 Т/с "Детективы" (16+)
20.00 Т/с "След" (16+)

ТВ 3

6.00 Мультфильм (0+)
9.00 Д/ф "Странные явления. Я чувствую беду" (12+)
9.30 Д/ф "Странные явления. Зеркало в доме. правила безопасности" (12+)
10.00, 17.00 Д/ф "Параллельный мир" (12+)
11.00, 18.00 "X-Версии. Другие новости" (12+)
11.30 Д/ф "Охотники за привидениями" (16+)
12.00 Д/ф "ТВ-3 ведет расследование" (12+)
13.00 Д/ф "Супервулкан" (12+)
15.00 Д/с "Городские легенды" (12+)
16.00, 16.30 Д/ф "Гадалка" (12+)
19.00 "Человек-невидимка" (12+)
20.00 Х/ф "Гарри Поттер и Принц-полукровка" (12+)
23.00 Х/ф "2001 маньяк" (18+)

6 АПРЕЛЯ,
СУББОТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.30, 6.10 X/ф "Пять вечеров"
6.00, 10.00, 12.00, 15.00 "Новости"
7.35 "Играй, гармонь любимая!"
8.20 М/с "Джейк и пираты Нетландии"
8.45 М/с "Смешарики. Новые приключения"
9.00 "Умницы и умники" (12+)
9.45 "Слово пастыря"
10.15 "Смак" (12+)
10.55 "Поздняя любовь Станислава Любушина" (12+)
12.15 "Абракадабра" (16+)
15.15 "Наталья Кустинская. Королева разбитых сердец" (12+)
16.20 X/ф "Три плюс два"
18.00 "Вечерние новости"
18.15 "Угадай мелодию"
18.50 "Кто хочет стать миллионером?"
20.00 "Куб" (12+)
21.00 "Время"
21.20 "Сегодня вечером" (16+)
23.00 "Что? Где? Когда?"
0.10 Т/с "Сверхновый Шерлок Холмс" (16+)
1.05 X/ф "Война богов: Бессмертные" (16+)

РОССИЯ

4.45 X/ф "Безотцовщина"
6.35 "Сельское утро"
7.05 "Диалоги о животных"
8.00, 11.00, 14.00 Вести
8.20 "Военная программа"
8.50 "Планета собак"
9.25 "Субботник"
10.05 "Титаник. Последняя тайна" (12+)
11.20 Вести. Дежурная часть
11.55 "Честный детектив" (16+)
12.25 Т/с "Местные новости" (12+)
12.55 "Особый случай" (12+)
14.30 Шоу "Десять миллионов"
15.30 "Субботный вечер"
17.30 "Большие танцы"
20.00 Вести в субботу
20.45 X/ф "Генеральская сноха" (12+)
0.25 X/ф "Терапия любовью" (12+)

ЧУВАШСКОЕ ТВ

8.10, 14.20 Вести-Чувашия. 10.05 Концерт по заявкам.

РОССИЯ-2

5.00, 2.15 Моя планета.
7.00, 8.45, 12.30, 17.15 Вести-спорт.

7.10 Вести.гу.
7.40 Диалоги о рыбалке.
8.10 В мире животных.
8.55 Лыжный спорт.
13.10 Биатлон.
17.30 Бокс.
19.30 X.ф. "Охотники за караванами" 16+.
22.50 X.ф. "Ливень" 16+.
0.45 Индустрия кино.
1.15 "Секреты боевых искусств".

КУЛЬТУРА

6.30 Канал "Евроноьюс"
10.00 Библиейский сюжет
10.35 X/ф "Человек родился"
12.05 Большая семья. Светлана Немоляева
13.00 Пряничный домик. "Сундук с приданым"
13.30 X/ф "Там, на неведомых дорожках..."
14.35, 1.45 Мультфильм
15.10 Юбилей Станислава Любушина. Острова
15.50 X/ф "Моя жизнь"
19.05 Д/ф "Пожалуйста, проголодайтесь за меня"
20.40 "Романтика романса"
21.35 "Белая студия". Борис Гребенщиков
22.15 X/ф "Невеста была в черном"
0.05 Д/ф "Мужчина, который любил женщин"

НТВ

5.40 Т/с "Агент особого назначения" (16+)
7.25 "Смотр" (0+)
8.00, 10.00, 13.00, 19.00 "Сегодня"
8.15 "Лотерея "Золотой ключ" (0+)
8.45 "Государственная жилищная лотерея" (0+)
9.25 "Говорим с Алексеем Зиминным" (0+)
10.20 "Главная дорога" (16+)
10.55 "Кулинарный поединок" (0+)
12.00 "Квартирный вопрос" (0+)
13.20 Т/с "Порох и дробь" (16+)
15.10 "Своя игра" (0+)
16.00 "Следствие вели..." (16+)
17.00, 19.20 Т/с "Мент в законе-6" (16+)
21.15 "Русские сенсации" (16+)
22.15 "Ты не поверишь!" (16+)
23.15 "Луч Света" (16+)
23.50 "Реакция Вассермана" (16+)
0.25 "Школа злословия" (16+)
1.15 X/ф "Шхера 18" (16+)

ТНТ

7.00, 5.05 Т/с "Счастливы вместе" (16+)
9.05 М/с "Черепашки-ниндзя" (12+)

9.30 М/с "Могучие рейнджеры. Самурай" (12+)
10.00 "Школа ремонта" (12+)
11.00 "Два с половиной повара" (12+)
12.30 "Фитнес" (12+)
12.00 "Дурнушек.net" (16+)
12.30 "Экстрасенсы ведут расследование" (16+)
13.30 "СуперИнтуиция" (16+)
14.30 "Comedy Woman" (16+)
15.30, 21.30 "Комеди Клуб" (16+)
16.30 Т/с "Универ. Новая общага" (16+)
18.30 "Холостяк" (16+)
19.30 "Comedy Club. Exclusive" (16+)
20.00 X/ф "Пункт назначения-4" (16+)
22.30 "Комеди Клуб. Лучшее" (16+)
23.00, 3.10 "Дом 2" (16+)
0.30 X/ф "Убить Билла-2" (18+)

СТС

6.00 М/ф "Земля до начала времён-4. Дорога сквозь туман" (6+)
7.20 М/ф "Дом, который построили все" (0+)
7.30 М/с "Монсуно" (12+)
7.55 М/с "Робокор Поли и его друзья" (6+)
8.15 "Весёлое Диноутро" (0+)
8.30 М/с "Радужная рыбка" (6+)
9.00 М/с "Макс. Приключения начинаются" (6+)
9.30 "Красивые и счастливые" (16+)
10.00 Т/с "Однажды в сказке" (12+)
11.00 Т/с "Кухня" (16+)
13.00, 17.35, 22.50 Шоу "Уральских пельменей" (16+)
15.00 Т/с "Воронины" (16+)
16.00, 16.30 "6 кадров" (16+)
19.05 М/ф "Тачки-2" (6+)
21.00 X/ф "Люди в чёрном" (12+)
23.50 X/ф "Бумеранг" (16+)
2.00 X/ф "Любовь - это для двоих" (16+)

ПЕРЕЦ

6.00 X/ф "Полицейские и воры" (0+)
8.00 "Полезное утро" (0+)
8.30 Мультфильмы (0+)
9.10 Т/с "Евлампия Романова. Следствие ведёт дилетант" (16+)
11.20 X/ф "Желтый карлик" (16+)
13.30 "Веселые истории из жизни" (16+)
14.00 "Улетные животные" (16+)

14.30 "Дорожные войны" (16+)
16.00 X/ф "Волкодав" (16+)
18.00 "Есть тема!" (16+)
22.00, 5.45 "Улетное видео" (16+)
23.00 "4100500" (16+)
23.30 "Смешно до боли" (16+)
0.30 "Стыдно, когда видно!" (18+)
1.00 X/ф "Танго над пропастью" (16+)

ТВ ЦЕНТР

5.35 "Марш-бросок" (12+)
6.05 Мультпарад
7.10 "АБВГДейка"
7.35 X/ф "Печки-лавочки" (6+)
9.40 "Православная энциклопедия" (6+)
10.10 X/ф "Марья-искусница" (6+)

(16+)
12.30 "Новости 24" (16+)
13.00 "Военная тайна" (16+)
15.00 "Странное дело" (16+)
16.00 "Секретные территории" (16+)
17.00 "Тайны мира. Разоблачение" (16+)
18.00 "Представьте себе" (16+)
18.30 "Репортерские истории" (16+)
19.00 "Неделя" (16+)
20.00 X/ф "9 рота" (16+)
22.45 Т/с "Честь имею!" (16+)

ЗВЕЗДА

6.00 X/ф "В черных песках" (12+)
7.35 Мультфильмы
7.50 X/ф "Дружок" (6+)
9.00 Д/с "Лучший в мире истребитель СУ-27" (12+)
9.45 X/ф "Любимая женщина механика Гаврилова" (12+)
11.15 X/ф "Дуэнья" (12+)
13.00, 18.00 "Новости"
13.15 Д/с "Равновесие страха. Война, которая осталась холодной" (12+)
16.30 X/ф "Сквозь огонь" (16+)
18.15 X/ф "Родная кровь" (16+)
20.00 X/ф "Забудьте слово смерть" (12+)
21.35 X/ф "Это было в разведке" (12+)
23.20 Т/с "Как в старом детективе..." (16+)

ПЕТЕРБУРГ

7.30 Мультфильмы (0+)
10.00, 18.30 "Сейчас"
10.10 Т/с "След" (16+)
19.00 "Правда жизни" (16+)
19.30 Т/с "Контригра" (16+)
2.15 X/ф "Ксения, любимая жена Федора" (12+)
4.05 X/ф "В моей смерти прошу винить Клаву К." (12+)

КАРУСЕЛЬ

5.00, 13.55 М/с "Контраптус - гений!"
5.10, 8.15 "Мы идём играть!"
5.20, 10.10, 16.55, 3.20 Мультфильм
5.35, 13.35 "В гостях у Витаминок"
5.55, 17.25 М/с "Сто затей для друзей"
6.20, 13.25 "Прыг-Скок Команда"
6.30 "Ребята и зверята"
6.50, 2.25 М/с "Руперт и чудеса"
7.15, 20.00 "Лентяево". ТВ-шоу
7.40 "Всё, что вы хотели знать, но"

7 АПРЕЛЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.25, 6.10 X/ф "Мертвое поле"
6.00, 10.00, 12.00 "Новости"
7.40 "Армейский магазин" (16+)
8.15 М/с "Аладдин"
8.45 М/с "Смешарики. Пин-код"
8.55 "Здоровье" (16+)
10.15 "Непутевые заметки" (12+)
10.35 "Пока все дома"
11.25 "Фазенда"
12.20 "Среда обитания" (12+)
13.25 X/ф "Неоконченная повесть"
15.20 "Элина Быстрицкая. Звезда эпохи" (12+)
16.25 "Форт Боярд" (16+)
18.00 "Один в один!"
21.00 "Воскресное "Время"
22.00 "Клуб Веселых и Находчивых". Специальный выпуск" (12+)
23.30 "Поэзия" (16+)
0.30 X/ф "Неуязвимый" (12+)

РОССИЯ

5.15 X/ф "Время желаний"
7.20 "Вся Россия"
7.30 "Сам себе режиссер"
8.20 "Смехопанорама"
8.50 "Утренняя почта"
9.30 "Сто к одному"
10.20 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. Неделя в городе
11.00, 14.00 Вести
11.10 "Городок"
11.45, 14.30 X/ф "Слепое счастье" (12+)
12.40 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ
16.00 "Фактор А"
17.50 "И это всё она" (16+)
20.00 Вести недели
21.30 X/ф "45 секунд" (12+)
23.30 "Воскресный вечер" (12+)
1.20 X/ф "Одинокий Ангел" (12+)

ЧУВАШСКОЕ ТВ

10.20 Вести-Чувашия.

РОССИЯ-2

5.00, 1.05, 3.05 Моя планета.
7.00, 8.40, 11.50, 22.40 Вести-спорт.
7.15 Моя рыбалка.
7.45 "Язь против еды".
8.15 Страна спортивная.
8.55 "Цена секунды".
9.45 X.ф. "Терминатор" 16+.
12.05 АвтоВести.
12.20 "24 кадра".
12.50 "Наука на колесах".
13.25 X.ф. "Терминатор-2" 16+.
16.05 Хоккей.
19.15 X.ф. "Охота на пиранию" 16+.
22.55 Футбол.
23.45 Картавый футбол.
0.05 "Видим ли мы одно и тоже?"
2.05 "Кызыл-Курагено. Последние

дни древних цивилизаций".

КУЛЬТУРА

6.30 Канал "Евроноьюс"
10.00 Лето Господне. Благовещение Пресвятой Богородицы
10.35 X/ф "Шофер поневоле"
12.05 Легенды мирового кино. Марлен Хуциев
12.35, 1.35 Мультфильм
13.50, 0.45 Д/ф "Чудеса адаптации"
14.40 "Что делать?"
15.30 Владимир Косма. Концерт в Театре Шатле
16.35 X/ф "Жиголо и Жиголетта"
17.15 Творческий вечер Александра Беллинского в Доме Актера
18.00 Итоговая программа "Контекст"
18.40 X/ф "Из жизни отдыхающих"
20.00 Бенефис Александра Ширвиндта
21.25 Д/с "Выдающиеся женщины XX столетия. Жозефина Бейкер"
22.15 Фильм-опера "Волшебная флейта"
1.55 Искатели. "Последний приют Аполлона"

НТВ

6.05 Т/с "Алиби" на двоих" (16+)
8.00, 10.00, 13.00, 19.00 "Сегодня"
8.15 "Лотерея "Русское лото" (0+)
8.45 "Их нравы" (0+)
9.25 "Едим дома" (0+)
10.20 "Первая передача" (16+)
10.55 "Чудо техники" (12+)
11.25 "Поедем, поедим!" (0+)
12.00 "Дачный ответ" (0+)
13.20 Чемпионат России по футболу 2012 г. / 2013 г. "Зенит" - "Крылья Советов"
15.30 Т/с "Порох и дробь" (16+)
17.30 "Очная ставка" (16+)
18.25 "Чрезвычайное происшествие"
20.00 "Чистосердечное признание" (16+)
20.35 "Центральное телевидение" (16+)
21.30 Т/с "Морские дьяволы. Судьбы" (16+)
23.15 "Железные леди" (16+)
0.05 X/ф "Гражданка начальница" (16+)

ТНТ

7.00 Т/с "Счастливы вместе" (16+)
8.30 М/с "Черепашки-ниндзя" (12+)
8.55 "Спортлото 5 из 49" (16+)
9.00 "Золотая рыбка" (16+)
9.20 М/с "Могучие рейнджеры. Самурай" (12+)
9.45 "Лото Миллион" (16+)
9.50 "Первая Национальная лотерея" (16+)

10.00 "Школа ремонта" (12+)
11.00 "Про декор" (12+)
11.30 "Два с половиной повара. Открытая кухня" (12+)
12.00 "Начать всё с нуля" (16+)
13.00 "Перезагрузка" (16+)
14.00 "Комеди Клуб" (16+)
15.00, 19.30 "ТНТ. MIX" (16+)
15.30 X/ф "Пункт назначения-4" (16+)
17.00 X/ф "Лица в толпе" (16+)
19.10 "Комеди Клуб. Лучшее" (16+)
20.00 "Экстрасенсы ведут расследование" (16+)
16.35 X/ф "Холостяк" (16+)
22.00 "Comedy Woman" (16+)
23.00, 2.40 "Дом 2" (16+)
0.30 X/ф "Двойник дьявола" (18+)

8.30 Мультфильмы (0+)
9.15 Т/с "Евлампия Романова. Следствие ведёт дилетант" (16+)
11.30 X/ф "Полицейские и воры" (0+)
13.30 "Веселые истории из жизни" (16+)
14.00 "Улетные животные" (16+)
14.30 "Дорожные войны" (16+)
16.00 Т/с "Непопугиваемый" (16+)
20.30 "Звезды юмора" (16+)
22.00, 4.50 "Улетное видео" (16+)
23.00 "4100500" (16+)
23.30 "Смешно до боли" (16+)
0.30 "Стыдно, когда видно!" (18+)
1.00 X/ф "Мужской характер, или Танго над пропастью 2" (16+)

3.30 X/ф "Кэндимен-2" (16+)

ЗВЕЗДА

6.00 X/ф "Еще не вечер" (12+)
7.50 X/ф "Воробей на льду" (6+)
9.00 Д/с "Лучший в мире истребитель СУ-27" (12+)
9.45 Д/с "Сделано в СССР" (12+)
10.00 "Служу России"
11.10 "Тропой дракона"
11.40 X/ф "Я - Хортица" (12+)
13.00, 18.00 "Новости"
13.15 X/ф "Марш-бросок" (16+)
15.30 Д/ф "Молодой Сталин" (12+)
16.30 X/ф "Дожить до рассвета" (16+)
18.15 "Произвольная программа. Татьяна Навка"
18.45 X/ф "Улица полна неожиданностей" (6+)
20.05 X/ф "Ночной патруль" (12+)
22.00 X/ф "Наградить (посмертно)" (12+)
23.40 X/ф "Смерть под парусом" (12+)

ПЕТЕРБУРГ

6.00 Д/ф "О бедном гусаре" (12+)
7.00 Д/ф "Выйти замуж за капитана" (12+)
8.00 Мультфильмы (0+)
10.00 "Сейчас"
10.10 "Истории из будущего" (0+)

11.00 Т/с "Детективы" (16+)
17.30 "Место происшествия"
18.30 "Главное"
19.30 Т/с "Опера" (16+)
0.25 "Опера"
1.20 "Вне закона" (16+)

КАРУСЕЛЬ

5.00, 13.55 М/с "Контраптус - гений!"
5.10, 8.15, 3.15 "Мы идём играть!"
5.20, 8.05, 10.15, 2.55 Мультфильм
5.35, 17.50, 2.35 "В гостях у Витаминок"
6.20, 11.50 "Прыг-Скок Команда"
6.30 "Ребята и зверята"
6.50 М/с "Руперт и чудеса"
7.15, 20.00 "Лентяево". ТВ-шоу
7.40 "Маленький шеф"
8.30, 18.10 М/с "Новые приключения пчёлки Майи"
8.50 "Подводный счёт"
9.10 X/ф "Приключения Травки"
10.30 "Волшебный чуланчик"
11.00 "Мультстудия"
11.30, 2.00 "Жизнь замечательных зверей"
12.00 "Мода из мода" (12+)
12.30 "Спорт - это наука" (12+)
12.45 "Funny English"
13.00 "Смешные праздники"

ТЕОНА
Наш адрес:
г. Шумерля, ул. Маршала Жукова, 14.
Тел.: 2-02-23, 89279915677.
КАЧЕСТВЕННЫЕ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
из немецкого профиля KBE, Salamander, Gealan
Металлические и межкомнатные
ДВЕРИ
В ПОДАРОК
москитная сетка,
подоконник,
отлив
Каждый клиент у нас Любимый!

СТС

6.00 М/ф "Земля до начала времён-2. Приключение в великой долине" (6+)
7.20 М/ф "Куда идёт слонёнок" (0+)
7.30 М/с "Монсуно" (12+)
7.55 М/с "Робокор Поли и его друзья" (6+)
8.30 М/с "Радужная рыбка" (6+)
9.00 М/с "Макс. Приключения начинаются" (6+)
9.30 Дом мечты Реалити-шоу. (16+)
10.00 "Том и Джерри. Комедийное шоу" (6+)
10.45 М/ф "Братец медвежонок-2" (6+)
12.00 "Снимите это немедленно!" (16+)
13.00 X/ф "Медальон" (16+)
14.40, 16.00, 16.30 "6 кадров" (16+)
17.10 X/ф "Люди в чёрном" (12+)
19.00, 23.05 "Нереальная история" (16+)
20.00 Шоу "Уральских пельменей" (16+)
21.00 X/ф "Люди в чёрном-2" (16+)
22.35 "Центральный микрофон" (16+)
0.05 X/ф "Под прицелом" (16+)

ПЕРЕЦ

6.00 X/ф "Клуб счастья" (16+)
8.00 "Полезное утро" (0+)

ТВ ЦЕНТР

5.45 X/ф "Марья-искусница" (6+)
7.05 Мультпарад
7.45 "Фактор жизни" (6+)
8.20 Д/ф "Великие праздники. Благовещение" (6+)
8.45 X/ф "Берегите мужчин!" (6+)
10.20 "Барышня и кулинар" (6+)
10.55 "Пекло" (6+)
11.30, 0.00 События
11.45 X/ф "Она вас любит" (12+)
13.25 "Смех с доставкой на дом" (12+)
14.20 "Приглашает Борис Ноткин" (12+)
14.50 "Московская неделя"
15.20 Д/ф "Три плюс два" (12+)
15.55 Т/с "Мисс Марпл Агаты Кристи" (12+)
17.35 Т/с "Телогранитель-2" (16+)
21.00 "В центре событий"
22.00 Т/с "Война Фойла" (16+)
0.20 Т/с "Майор Ветров" (16+)

РЕН ТВ

5.00 Т/с "Подкидной" (16+)
6.30 Т/с "Честь имею!" (16+)
10.20 X/ф "9 рота" (16+)
13.00 Т/с "Дальнейшички" (16+)
23.45 "Неделя" (16+)
0.50 "Репортерские истории" (16+)
1.20 X/ф "Дориан Грей" (16+)

13.35 "Берилка учится читать"
14.05 "Вопрос на засыпку"
14.45 Т/с "К9" (12+)
15.10 Т/с "Макс" (12+)
15.40, 3.30 Т/с "Секретные агенты" (12+)
16.10, 4.00 Т/с "Великая звезда" (12+)
16.35 "НЕпростые вещи". Соль (12+)
17.00 Давайте рисовать! "Клубничная полянка"
18.35 X/ф "Госпожа Метелица"
19.35 "Всё, что вы хотели знать, но боялись спросить"
20.30 "Почемучка"
20.45 "Спокойной ночи, малыши!"
20.55 "НЕОкухня". Опыт с водой в продуктах
21.10 "Копилка фокусов"
21.35 "Навигатор. Агрейд" (12+)
22.05 Т/с "Приключения Синдбада" (16+)
22.45 "ЕХперименты". Объединенный институт высоких температур (12+)
23.15 Т/с "Принцесса слонов" (16+)
0.55 Т/с "Простые истины" (12+)

ТВ 3

6.00, 5.15 Мультфильм (0+)
9.15 X/ф "Земля Санникова" (0+)
11.00 X/ф "Затерянный мир" (12+)
13.00, 1.30 X/ф "Возвращение в затерянный мир" (12+)
15.00, 16.00, 17.00, 18.00 Т/с "Пятая стража" (12+)
19.00 X/ф "Смерти вопреки" (16+)
21.00 X/ф "Долгий поцелуй на ночь" (16+)

DISNEY CHANNEL

6.10 М/с "На замену" (6+)
6.35 М/с "Стич!" (6+)
7.00 Узнавайка: "Перекресток в джунглях" (0+)
7.55 Узнавайка: "Клуб Микки Мауса" (0+)
8.25 Узнавайка: "Умелец Мэнни" (0+)
8.50 М/с "Доктор Плюшева" (0+)
9.20 М/с "Лило и Стич" (6+)
9.50 М/с "Новые приключения медвежонка Винни и его друзей" (0+)
12.00 М/ф "Однажды в лесу" (6+)
13.10 X/ф "Волшебники из Вэйверли Плейс" (6+)
15.10 М/с "Финес и Ферб" (6+)
16.00 Т/с "Виолетта" (12+)
18.00 М/ф "Золушка" (0+)
19.20 X/ф "Лавка чудес" (12+)
21.15 X/ф "Доктор Дулиттл: собачья жизнь президента" (12+)
23.00 Т/с "Легенда об искателе" (16+)
0.50 X/ф "Лох-Несс" (12+)



Перевозку оружия - по правилам

Транспортирование и перевозка оружия и патронов регламентируются гл. XIII Правил оборота гражданского и служебного оружия и патронов к нему на территории Российской Федерации, утвержденными постановлением Правительства РФ от 21 июля 1998 г. № 814.

Без разрешений органов внутренних дел гражданами РФ осуществляется транспортирование оружия и патронов (п.75 Правил оборота гражданского и служебного оружия и патронов к нему):

в пределах территорий субъектов РФ, органами внутренних дел которых данное оружие и патроны поставлены на учет;

гражданами, имеющими на законных основаниях спортивное и охотничье оружие, для участия в охоте и спортивных мероприятиях на основании разрешений органов внутренних дел на хранение и ношение оружия;

гражданами, имеющими на законных основаниях огнестрельное гладкоствольное длинноствольное оружие, приобретенное в целях самообороны без права ношения;

оружия и патронов, не подлежащих регистрации в органах внутренних дел.

В остальных случаях для перевозки оружия и патронов необходимо получить разрешение органов внутренних дел. При этом при перевозке оружия необходимо соблюсти ряд условий (п.п. 75, 77 Правил оборота гражданского и служебного оружия и патронов к нему):

транспортировка оружия должна осуществляться в чехле и в разряженном состоянии, у владельца должны быть в наличии разрешение (или соответствующая лицензия) на его хранение и ношение, выданное органом внутренних дел, а также документ, удостоверяющий личность.

Граждане осуществляют транспортирование оружия в количестве не более 5 единиц и патронов не более 400 штук (п. 77 Правил оборота гражданского и служебного оружия и патронов к нему).

В случае, если у гражданина отсутствует разрешение на ношение и хранение этого оружия, то это влечет ответственность в соответствии с ч. 4 ст. 20.8 КоАП РФ (предупреждение или наложение штрафа в размере от 500 до 2000 рублей с возмездным изъятием оружия и патронов к нему или без такового).

Нарушение правил перевозки, транспортирования оружия и патронов к нему подлежит административной ответственности в соответствии с ч. 2 ст. 20.12 КоАП РФ. Например, если вы перевозите в автомобиле оружие без чехла, в заряженном состоянии, то даже при наличии у вас соответствующего разрешения на его хранение и ношение это правонарушение влечет наложение штрафа в размере от 10 до 15 минимальных размеров оплаты труда, т.е. от 1000 до 1500 рублей.

По всем вопросам, связанным с оборотом оружия, можно обратиться в подразделение лицензионно-разрешительной работы МО МВД России "Шумерлинский", телефон 2-29-90. Прием граждан осуществляется каждый вторник с 9.00 до 12.00 часов и каждый четверг с 9.00 до 15.00 часов.

Г. ЕГОРОВ,
инспектор направления ЛРР и КЧД и ОД МО МВД России "Шумерлинский".

НКО отчитываются о деятельности

В Чувашской Республике зарегистрированы и осуществляют деятельность около 1400 некоммерческих организаций, которые обязаны ежегодно предоставлять в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Чувашской Республике информацию о своей деятельности. Последний день предоставления отчета - 15 апреля. По состоянию на 11 марта отчетность представили уже 457 некоммерческих организаций, или 32 %.

Некоммерческим организациям, не предоставившим документы ежегодной отчетности, напоминаем о необходимости своевременного предоставления отчетности и сообщаем, что информацию о порядке предоставления отчетов, а также бланки отчетов можно найти в разделе "Некоммерческие организации". Консультацию по вопросам, связанным с заполнением отчетов, с порядком размещения их в сети Интернет, можно получить у специалистов как непосредственно в Управлении по адресу: г. Чебоксары, ул. К. Маркса, дом 56, так и по телефону 62-90-25.

За несвоевременное предоставление отчетности Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность. В отношении тех некоммерческих организаций, которые не сдали своевременно отчеты, будут составлены протоколы об административном правонарушении и направлены на рассмотрение в судебные участки мировых судей. По результатам рассмотрения протоколов может быть назначено наказание в виде административного штрафа в размере до 5 тыс. руб.

Управление Минюста РФ по ЧР.

Кому переоформлять лицензию?

На сегодняшний день в Чувашии 67 организаций и предприятий различных форм собственности имеют лицензии на фармацевтическую деятельность в сфере обращения лекарственных средств для животных, причем 49 из них подлежат переоформлению по истечении срока их действия. Почему?

3 ноября 2011 года вступил в силу Федеральный закон от 4.05.2011 г. № 99-ФЗ "О лицензировании отдельных видов деятельности" (далее по тексту - Закон № 99-ФЗ). В соответствии с п. 4 ст. 9 Закона № 99-ФЗ в настоящее время установлено бессрочное действие лицензий. В связи с этим, все лицензии, выданные после 3.11.2011 г., и лицензии, срок действия которых на дату вступления в силу Закона 99-ФЗ не истек, будут действовать бессрочно.

Между тем, Закон № 99-ФЗ устанавливает обязанность для переоформления лицензий, предоставленных до 3.11.2012 г. и выданных на виды деятельности, наименования которых изменены, а также лицензий, не содержащих перечень работ, услуг, которые выполняются, оказываются в составе конкретных видов деятельности. В силу п. 4 ст. 22 Закона № 99-ФЗ такие лицензии подлежат переоформлению по истечении срока их действия.

Следовательно, если в лицензии отсутствует перечень работ (услуг), выполняемых (оказываемых) в составе лицензируемого вида деятельности, то ее нужно переоформить. Перечень выполняемых работ, оказываемых услуг, составляющих фармацевтическую деятельность, установлен новым Положением о лицензировании фармацевтической деятельности от 22.12.2011 г. № 1081.

Для переоформления лицензии необходимо подать в Управление Россельхознадзора по Чувашской Республике заявление с указанием видов работ, оказываемых услуг в рамках фармацевтической деятельности, которые лицензиат намерен осуществлять, и сведений, подтверждающих соответствие лицензиата лицензионным требованиям при выполнении данных работ, оказании данных услуг. При условии соблюдения лицензионных требований переоформленная лицензия будет действовать бессрочно.

О. ВИКТОРОВА,
ст. госинспектор Управления Россельхознадзора по ЧР.

Глава назначил бизнес-омбудсмена

18 марта Глава Чувашии М. Игнатьев подписал указ о назначении В. Иванова Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Чувашской Республике. Институт Уполномоченного по правам предпринимателей в Чувашской Республике был создан в соответствии с Указом Главы Чувашии № 15 от 13 февраля 2013 года "О мерах по созданию благоприятных условий ведения предпринимательской деятельности в Чувашской Республике".

Справочно

Иванов Владимир Николаевич родился 22 июля 1974 года в г. Чебоксары, в 1996 году окончил ЧГУ им. И.Н. Ульянова по специальности "История", в 2008 году - по специальности "Юриспруденция". Выпускник Московской школы политических исследований (2006 г.).

Трудовую деятельность начал предпринимателем с основания компании "Антей-сервис" и открытия фотоцентра "Кодак-экспресс". 2001-2004 годы - координатор ООО "Кодак" по Чувашской Республике (г. Москва), 2004-2005 годы - руководитель коммерческого подразделения ОАО "ММС-Поволжье" (Мегафон) по Чувашской Республике, 2005-2011 годы - директор ООО "Антей-сервис", с 2011 года по настоящее время - генеральный директор ООО "РТР - Чебоксары".

Депутат Чебоксарского городского Собрания депутатов V созыва, член комиссии по молодежным премиям при Главе Чувашской Республики. С февраля 2012 г. является советником Главы Чувашской Республики. Заслуженный работник культуры Чувашской Республики (2011 г.).

Источник: www.cap.ru.

Помни о мерах принудительного воздействия!

Управление Федеральной службы судебных приставов по Чувашской Республике напоминает, что должник - физическое или юридическое лицо - за уклонение от исполнения решения суда или за сокрытие своего имущества и денежных средств может быть привлечен к ответственности согласно административному или уголовному законодательству Российской Федерации.

Если физическое или юридическое лицо в установленном судебным приставом-исполнителем срок для добровольного исполнения не погасит имеющуюся задолженность, его дополнительно обяжут внести сумму исполнительского сбора в размере 7 % от суммы долга, но не менее 500 рублей с физических лиц и не менее 5000 рублей с юридических лиц, за нарушение сроков добровольного исполнения судебного решения. Так, за 2 месяца 2013 года судебными приставами Чувашии с недобросовестных граждан исполнительский сбор был взыскан на сумму почти 12,5 млн. рублей.

Следующая мера принудительного воздействия на должников - арест имущества. Арест накладывается не только на имущество, но и на имущественные права должника, такие, как право долгосрочной аренды, дебиторская задолженность, бездокументарные акции и т.д. Данная мера применяется в целях обеспечения исполнения исполнительного документа, содержащего требования об имущественных взысканиях, в том числе и в течение срока, установленного для добровольного исполнения должником требований, вправе наложить арест на имущество должника с применением правил очередности обращения взыскания на имущество должника. К марту текущего года судебными приставами-исполнителями УФССП России по Чувашской Республике был наложен 621 арест на общую сумму более 110 млн. рублей. Сумма денежных средств, полученная от реализации арестованного имущества, за 2 месяца составила почти 1,5 млн. рублей.

Еще одна мера воздействия на должников - это временное ограничение на выезд за пределы Российской Федерации.

Следующая мера принудительного воздействия на должников - арест имущества. Арест накладывается не только на имущество, но и на имущественные права должника, такие, как право долгосрочной аренды, дебиторская задолженность, бездокументарные акции и т.д. Данная мера применяется в целях обеспечения исполнения исполнительного документа, содержащего требования об имущественных взысканиях, в том числе и в течение срока, установленного для добровольного исполнения должником требований, вправе наложить арест на имущество должника с применением правил очередности обращения взыскания на имущество должника. К марту текущего года судебными приставами-исполнителями УФССП России по Чувашской Республике был наложен 621 арест на общую сумму более 110 млн. рублей. Сумма денежных средств, полученная от реализации арестованного имущества, за 2 месяца составила почти 1,5 млн. рублей.

Напомним: во избежание проблем с законом необходимо своевременно исполнять свои обязательства и не забывать предъявлять судебному приставу-исполнителю документ, подтверждающий исполнение решения суда.

Штрафы ГИБДД надо платить вовремя

Постановления о взыскании штрафов за нарушение правил дорожного движения составляют почти половину от общего количества исполнительных документов о взыскании административных штрафов, поступающих на исполнение в районные отделы судебных приставов УФССП России по Чувашской Республике.

В 2012 году поступило более 287 тысяч исполнительных документов о взыскании штрафов ГИБДД на общую сумму более 103 млн. рублей. Из них более 68 млн. рублей

было взыскано судебными приставами-исполнителями по 195474 исполнительным производствам. Только за январь-февраль 2013 года судебными приставами Чувашии взыскали с нарушителей правил дорожного движения более 10 млн. рублей.

В связи с этим Управление ФССП России по Чувашской Республике призывает граждан оплачивать штрафы в срок, установленный для добровольной оплаты. В противном случае за его взыскание возмущаются судебные приставы, имеющие право применить при этом ряд мер принудительного исполнения.

Опыт работы показывает, что граждане, нарушившие правила дорожного движения и не оплатившие штраф вовремя, быстрее идут на контакт с судебными приставами при возникновении угрозы наложения ареста, например, на автомобиль, видеорегистраторы либо запасные колеса, находящиеся в салоне автомобиля.

Чтобы избежать подобных неприятных ситуаций, необходимо оплачивать штрафы своевременно. На это у нарушителей ПДД есть 30 дней с момента вступления постановления Госавтоинспекции в законную силу.

МВД по Чувашии сообщает

ИЗ ТРАВМИРОВАННОГО - В ПОДСУДИМЫЕ

Около полуночи жительница Чебоксар привела своего 29-летнего сына в травмпункт - мужчина подрался с соседом после распития спиртного. Пока женщина оформляла в приемном покое документы, ее великовозрастный сын поднялся на верхние этажи больницы и "совершил обход" по палатам. Ночной визитер забрал с собой пять сотовых телефонов, деньги пациентов и покинул стены медицинского учреждения.

Человек без верхней одежды со следами крови на лице, который к тому же бежал, обратил на себя внимание сотрудников вневедомственной охраны, которые находились на маршруте патрулирования. Мужчина только усмил их подозрения, когда при виде полицейской машины попытался скрыться во дворах. Стражи порядка задержали его и вернули в здание,

откуда, предположительно, выбежал человек. В больнице полицейских уже встречали взволнованные пациенты, обнаружившие пропажу своих вещей.

Отпираться задержанному не было смысла, ведь все похищенное было у него в карманах. Для дальнейшего разбирательства горожанина доставили в отделение полиции.

ОПАСНОЕ РАЗВЛЕЧЕНИЕ

➔ Днем 9 марта на набережной Волги в Новочебоксарске 14-летний подросток взял в пункте проката сани-ватрушку и, съехав на них по склону, попал под проезжавший внизу по проезжей части дороги автомобиль LADA-211440.



В результате мальчику были причинены физическая боль и телесные повреждения. По данному факту Новочебоксарским межрайонным следственным отделом СУ СКР по Чувашии возбуждено уголовное дело за оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей.

По версии следствия, указанный пункт проката саней-ватрушек был открыт с нарушением действующего законодательства (отсутствия договора с администрацией Новочебоксарска на его размещение в указанном месте и соответствующего разрешения). Сейчас все сани-ватрушки следователем изъяты, незаконная деятельность пункта проката пресечена.

В настоящее время проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств произошедшего, а также конкретного лица, ответственного за указанное происшествие. В целях установления тяжести вреда здоровью, причиненного мальчику, назначена судебно-медицинская экспертиза. Кроме того, следователем будут приняты все необходимые меры к установлению обстоятельств, способствовавших совершению указанного преступления, а также будет дана правовая оценка деятельности соответствующих контрольных и надзорных органов, своевременно не пресекших деятельность указанного пункта проката, работавшего в течение нескольких недель в достаточно людном месте.

● **СУ СКР по ЧР сообщает**

ДЛЯ "ГАИШНИКА" ПРАВИЛА НЕ ПИСАНЫ?

➔ Следственным отделом по г. Чебоксары СУ СКР по Чувашии завершено расследование уголовного дела в отношении бывшего заместителя начальника отдела ГИБДД управления МВД России по Чебоксарам 44-летнего Владимира Коробкова. Он обвиняется в нарушении правил дорожного движения в состоянии алкогольного опьянения, повлекшем по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека.

По версии следствия, около 20 часов 13 мая 2012 года на Ядринском шоссе в Чебоксарах обвиняемый, управляя автомобилем Chevrolet Lanos в состоянии алкогольного опьянения, выехал на полосу встречного движения, где совершил столкновение с автомобилем Chevrolet Spark. В результате допущенных нарушений в аварию попали ещё два автомобиля. По результатам проведенных судебно-медицинских экспертиз установлено, что в результате ДТП 56-летнему мужчине, находившемуся в автомобиле Chevrolet Spark, был причинен тяжкий вред здоровью, двум его пассажирам - вред здоровью средней тяжести.

Обвиняемый отказался от медицинского освидетельствования на предмет определения нахождения его в момент ДТП в состоянии опьянения, однако этот факт был установлен материалами уголовного дела. То, что он был пьяным

за рулем, подтверждается показаниями свидетелей по уголовному делу, имеющимися видеозаписями с места происшествия и другими документами.

Следователем собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело после утверждения обвинительного заключения направлено в Московский районный суд Чебоксар для рассмотрения по существу.

Кстати, в июле 2012 года постановлением мирового судьи судебного участка № 1 Московского района Чебоксар Коробков был также признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 12.26 КоАП РФ (невыполнение водителем требования о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения), в связи с чем лишён права управления транспортными средствами сроком на 1,5 года.

АЛАТЫРСКИЙ ОТЕЛЛО

➔ Приговором Алатырского районного суда 36-летний житель с. Старые Айбеси Алатырского района признан виновным в умышленном причинении тяжкого вреда здоровью, совершенном в отношении двух лиц, в незаконном проникновении в жилище и угрозе убийством. Ему назначено наказание в виде 2 лет 1 месяца лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима.

Шумерлинским межрайонным следственным отделом СУ СКР по Чувашии и судом установлено, что вечером 14 декабря 2012 года мужчина, вернувшись с заработков в село из Москвы, обнаружил что дома не было 28-летней жены и четверых малолетних детей. Находясь в состоянии алкогольного опьянения, он пошёл к дому 37-летнего знакомого, поскольку со слов соседей ему стало известно, что его жена может находиться там, а детей она отправила к родственникам.

Зайдя в дом односельчанина, муж обнаружил его и свою супругу спящими на одном диване. Схватив металлический прут, муж стал наносить им удары по различным частям тела вначале жене, а потом и мужчине. В результате потерпевшим был причинен тяжкий вред здоровью. После этого хозяин жилища убежал с места происшествия и спрятался за домом, а незваный гость

забрал свою жену домой.

Вечером следующего дня супруга осужденного вновь ночевала в доме того же односельчанина, который, предположив, что законный муж женщины может вновь прийти к нему домой и опять его избить, положил под подушку кухонный нож. Через некоторое время муж действительно пришёл и, разбив окно, незаконно проник в дом. Когда хозяин жилища потребовал от незваного гостя покинуть его дом, тот выхватил у него из рук нож и стал высказывать угрозы убийством. К тому моменту супруга осужденного уже успела уйти из дома, а хозяин, опасаясь реального осуществления угроз убийством, убежал к своей соседке босиком и без верхней одежды, где упал на пол и потерял сознание от боли в результате полученных накануне телесных повреждений.

Приговор суда не вступил в законную силу.

ПОСЛЕДНЯЯ ИГРА

➔ Около 15 часов 23 марта в п. Березовке Ибресинского района 10-летняя девочка во время игры со своим 8-летним братом в теплице, установленной в огороде, просунула голову в петлю из свисавших с верхней части теплицы капроновых ниток. Петля неожиданно затянулась. Девочка скончалась на месте происшествия от механической асфиксии.

Несмотря на то, что по картине происшествия следователи не усматривают криминальный характер смерти девочки, о чем свидетельствуют показания единственного очевидца её гибели - 8-летнего брата, а также отсутствие на месте следов посторонних лиц, принято решение о возбуждении уголовного дела. В рамках его расследования будут приняты все необходимые меры для установления объективной картины

произошедшего, обстоятельств, в результате которых стала возможна смерть малолетней. Для установления причины смерти девочки назначена судебно-медицинская экспертиза. В ходе первоначальных следственных действий установлено, что семья, в которой проживала девочка, является благополучной: сведения об этом получены как в ходе осмотра указанного домохозяйства, так и из показаний односельчан.

СПУСТЯ ТРИ ГОДА...

➔ В сентябре 2009 года в правоохранительные органы Канаша поступило сообщение об исчезновении 19-летнего местного жителя. По данному факту Канашским межрайонным следственным отделом СУ СКР по Чувашии возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство).

Долгое время преступление оставалось нераскрытым, но работа по поиску пропавшего без вести молодого человека продолжалась. В ходе расследования преступления стала известна информация о возможном криминальном характере исчезновения, а также о причастности к этому 20-летнего жителя Канаша. После установления местонахождения подозреваемого, он был задержан и допрошен. Юноша после предъявления ему имевшихся по делу доказательств рассказал о событиях трехлетней давности, непосредственным участником которых он был, об обстоятельствах убийства безвестно пропавшего и скрытия его тела.

Со слов подозреваемого, в сентябре 2009 года в дневное время к нему домой приехал 19-летний знакомый, который решил выяснить отношения по поводу их общей подруги. В ходе воз-

никшей драки подозреваемый схватил кухонный нож и нанес гостю несколько ударов в область груди, а затем молотком - по голове. От полученных телесных повреждений инициатор ссоры скончался на месте происшествия.

Следующей ночью убийца завернул тело в пододеяльник, положил в его же автомобиль ВАЗ-2115 и отвез на территорию садово-дачного товарищества недалеко от Канаша, где сбросил в погреб заброшенного недостроенного дачного домика.

Тело убитого было обнаружено в том месте, на которое указал подозреваемый в ходе допроса и проведенной в последующем проверки его показаний на месте происшествия.

В настоящее время подозреваемый задержан, решается вопрос об избрании в отношении него меры пресечения в виде заключения под стражу.

● **Телефонные мошенничества**

"Ваш сын попал в беду", - с подобными словами мошенники обращаются к своим жертвам по телефону. Они представляют себя сотрудниками правоохранительных органов и для "решения проблемы" требуют перечислить определенную сумму денег на абонентские номера сотовых телефонов. Часто мошенники дают своим жертвам поговорить с их "сыном", который просит своих родственников перечислить деньги на указанный номер сотового телефона.

Оперативникам МВД республики удалось установить одну из преступных групп, которая занималась "телефонными" мошенничествами. Трое мужчин, 30-36 лет, отбывали наказание в одной из исправительных колоний на территории Самарской области. Они причастны к совершению почти 60 преступлений в отношении жителей Чувашии.

● **С использованием банковских карт**

К владельцу карты приходит сообщение на сотовый телефон "Ваша карта заблокирована". Абонент просит перезвонить по указанному в смс номеру телефона. Далее преступник представляется работником банка, сообщает, что электронной картой кто-то пытался воспользоваться, и деньги нужно срочно перевести на другой счет. Предлагается дойти до ближайшего банкомата и выполнить ряд действий. Под диктовку жертва перечисляет все средства на различные номера сотовых телефонов, как правило, зарегистрированных за пределами Чувашии.

● **Под предлогом получения приза**

Преступники представляют сотрудниками известной радиостанции и предлагают перевести деньги для получения дорогостоящего подарка.

● **Под видом снятия порчи**

Обычно преступники предлагают "очистить" деньги, после чего незаметно забирают их себе. Последний случай произошел 16 ноября. Две женщины похитили у 76-летней жительницы дома по улице Гастелло в Чебоксарах 700 тысяч рублей и золотые изделия.

● **Под видом денежной реформы**

Подозреваемые под видом социальных работников приходили домой к престарелым гражданам и говорили им о необходимости обменять старые деньги на новые. Взамен подлинных купюр пенсионеры получали так называемые билеты "банка приколов", или преступники просто похищали деньги, узнав, где они лежат.

● **Под видом продажи предметов**

Преступления зарегистрированы в нескольких аптеках Чувашии. В присутствии фармацевта посетительница торговой точки продавала специальные адаптеры для проверки подлинности денег. Покупателем выступал мужчина. Затем парочка уходила - он за деньгами, она за дополнительной партией товара. Посредником в их дальнейшем общении невольно оказывался

работник аптеки. Продавец электронных устройств просила фармацевта передать покупателю адаптеры, затем тот приходил, забирал их и оставлял деньги. Потом с новым товаром возвращалась женщина. Вся схема была рассчитана на то, что в определенный момент аптекарь, уже уверенная, что ее не обманут, расплачивалась за адаптеры своими деньгами. Естественно, после этого ни мужчина, ни женщина уже не приходили.

23 января 2012 года на территории города Бирска Республики Башкортостан за совершение серии мошеннических действий задержана преступная группа, в состав которой входили 39-летний мужчина и 32-летняя женщина, проживающие в Уфе. Данные граждане совершили серию подобных преступлений на территории Чувашии.

● **Хищение денег при их пересчете (путем "подлома" пачки)**

Преступник просит разменять деньги. На глазах своей жертвы пересчитывает наличные и в момент их передачи незаметно вытаскивает из пачки часть купюр. Их отсутствие, как правило, потерпевшие обнаруживают после ухода мошенника. Данный вид мошенничества совершается в магазинах, на автозаправочных станциях.

● **Под предлогом займа денег**

Один или два человека, как правило на автомобиле, останавливают потерпевшего на улице, представляют себя предпринимателями из ближнего зарубежья, говорят, что у них "застрял" товар на таможне или на трассе перевернулась "фура", и просят помочь в переводе денег, так как они - граждане другого государства. Далее по телефонным разговорам потерпевший понимает, что у них не получается перевести деньги и за вознаграждение соглашается отдать требуемую сумму в долг. Злоумышленникам верили, отдавали деньги.

Последний факт зарегистрирован в Новочебоксарске 14 ноября. От действий мошенников пострадал 78-летний мужчина, отдавший им свыше 340 тысяч рублей.

● **Под видом покупки золотых изделий**

Мужчина заходил в ювелирные салоны, выбирал несколько схожих золотых изделий и забирал их якобы не надолго, чтобы посоветоваться с друзьями. В залог он оставлял не традиционные российские рубли, а денежные банкноты Бразилии. Подвох оказался в том, что курс заморских банкнот примерно в 2 раза ниже того, каким его представил покупатель.

Межмуниципальный отдел МВД России "Шумерлинский" просит граждан быть бдительными и ни в коем случае не идти на поводу у мошенников. Если вас пытаются ввести в заблуждение и завладеть вашими денежными средствами, незамедлительно сообщайте в полицию по телефону: 02, 2-25-50.

А. ТРОФИМОВ,
начальник ОУР МО МВД России
"Шумерлинский".

ПОПРОСИЛА ВОДИЦЫ НАПИТЬСЯ...

➔ В декабре прошлого года в отдел полиции по Яльчикскому району обратились жители одного из сел - их 83-летнюю односельчанку обокрала неизвестная женщина. Со слов потерпевшей, к ней в дом пришла цыганка и попросила воды. Пока хозяйка была на кухне, злоумышленница воспользовалась тем, что в доме больше никого нет, прошла в комнату и похитила из шкафа 53 тысячи рублей. Пропажу пожилая женщина обнаружила только через несколько часов.

Местные жители подробно описали полицейским приметы подозреваемой - "чужак" на селе всегда привлекает к себе особое внимание. Благодаря своевременно проведенным оперативно-разыскным мероприятиям злоумышленница была задержана при выезде из Чувашии. Похищенные деньги находились при ней. 26-летняя женщина ранее неоднократно

привлекалась к уголовной ответственности. Ей было предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного п. "в" ч. 2 ст. 158 УК РФ. По данному уголовному делу вынесен обвинительный приговор, злоумышленница осуждена к лишению свободы сроком на 2 года и отбывает наказание в одной из колоний Марий Эл.



"Единая Россия" представила новый культурный проект

Партия "Единая Россия" в понедельник, 25 марта, дала старт благотворительному проекту "Время высокой музыки". Содействовать в его реализации будет заслуженный артист России, всемирно известный скрипач Дмитрий Коган. Первым крупным мероприятием в рамках "Времени высокой музыки" станут два его концерта в Колонном зале Дома Союзов в Москве, запись которых затем будет распространяться в музыкальных школах по всем регионам страны.

Это в своем роде беспрецедентный проект. Тираж записи составит более 25 тысяч экземпляров. "Произведения будут абсолютно разные. Это и произведения Шуберта, и практически все - от старинной музыки барокко до танго. В первой половине июня диск будет готов к распространению", - рассказал музыкант. Заместитель секретаря Генерального совета партии "Единая Россия", вице-спикер Госдумы Сергей Железняк сообщил, что концерты в Колонном зале в апреле -

только первый этап в реализации партпроекта. "Мы хотим создать музыкальный архив классической музыки, в котором в высоком качестве будут записаны классические произведения", - рассказал парламентарий. "Задача современных технологий - сокращать расстояние между зрителем, слушателем и исполнителем", - добавил Железняк. По словам замсекретаря Генсовета партии, в рамках реализации проекта необходима будет помощь волонтеров. "Мы рассчитываем в

реализации проекта и на студентов. Считаю, что когда мы это сделаем, то это будет одним из наиболее посещаемых ресурсов в Интернете. Проект должен стать одной из "визитных карточек", - сказал он, добавив, что обсуждение концепции и названия ресурса пройдет на конкурсной основе.

Кроме того, по словам Железняка, "Единая Россия" окажет по-

мощь в распространении в регионах дисков с записью концерта. "Мы хотим, чтобы эта акция была стимулом к посещению музыкальных школ и клубов, которые есть в регионах. Сегодня на уровне государства, парламента, партии "Единая Россия" и других партий мы понимаем, что нельзя останавливаться на реализации только материальных потребностей. Мы должны популяризировать культуру и давать людям узнавать о замечательной музыке, помогать молодым одаренным людям получать достойное образование", - заметил депутат.

"Единая Россия" запускает целую серию творческих проектов. Один из них связан с поддержкой и сохранением художественных промыслов. Партия будет содействовать и решению вопросов, направленных на поддержку классического балета, народных танцев, художественного искусства.

В этой связи важна поддержка общества, подчеркнул Железняк, отметив, что законопроект о меценатской деятельности уже находится на рассмотрении Госдумы: "Мы хотим принять его среди приоритетных, чтобы у предпринимателей, у которых есть желание по-

● Реклама ● Объявления ● Реклама ●

Выражаем искреннюю признательность

организаторам и участникам I открытого фестиваля среди молодых педагогов г. Шумерли "Учитель навсегда!", посвященного памяти нашей мамы, сестры, подруги - учителя английского языка Юклановой Натальи Васильевны: объединению молодых педагогов "Свежий ветер", отделу образования и лично Л.В. Осиповой, коллективу Дома детского творчества и Р.А. Чебутаеву, ветеранам педагогического труда, руководителям образовательных учреждений, спонсорам. Желаем всем здоровья, долголетия, исполнения всех желаний, благополучия вам и вашим близким.

Муж, дети, родные, подруги, коллеги.

РАБОТА - ВАХТА
В МОСКВУ ТРЕБУЮТСЯ
фасовщицы, грузчики.
Питание, проживание - БЕСПЛАТНО.
Вахта. Гарантии.
З/п - 27000-35000 руб.
Тел.: 8(8352)29-50-30, 29-80-30.

2 апреля с 9.00 до 18.00 час.
В ГОРОДСКОМ ПАРКЕ
(зал игровых автоматов)
Кировская обувная фабрика
принимает обувь
на реставрацию:
обновление низа обуви
из натуральной кожи,
большой выбор подошв.

НИ МНОГО НИ МАЛО - ЧЛЕН КАПИТАЛА

СБЕРЕЖЕНИЯ ВЫГОДНО И НАДЕЖНО

БЫСТРЫЕ ДОСТУПНЫЕ ЗАЙМЫ

2-92-56
ул. Щербакова, 25
8 927 668-66-42

КАПИТАЛ
кредитный потребительский кооператив граждан



РЕШИЛИ СТРОИТЬСЯ?.. ВАМ СЮДА!

"ТОПСЫБИТ"

- п/материал хвоя, брус, лафет
- м/лист. обр., не обр.
- щебень, гравмасса, песок
- керамблок, керамзит,
- цемент М-400, М-500
- кирпич (один., полут., керам. силикат.)
- ж/б перемычки
- ж/б фонд. блоки
- профильная труба,
- металлический уголок
- арматура, кладочная сетка,
- техническая соль
- каменный уголь

Произ-во: г. Бор, Канаш, Н.Чиб., Порец, Ядрин, Чиб., Н.Новг.
Т.: 89051994594, 89033897671, 2-33-22.
ОКАЗЫВАЕМ АВТОТРАНСПОРТНЫЕ И Ж/Д УСЛУГИ
(ВЫГРУЗКА, ПРИЕМКА, ОТПРАВКА Ж/Д ВАГОНОВ)

Центр технического обслуживания «МАСТЕР»

- ВЕСЫ - свыше 40 моделей
- КАССОВАЯ ТЕХНИКА
- ЧЕКОВЫЕ ПРИНТЕРЫ
- ЧЕКОПЕЧАТАЮЩИЕ МЕХАНИЗМЫ
- СКАНЕРЫ 10 моделей USB и RS 232
- РИДЕРЫ (считыватели) магн. карт.
- КИПАТИЛЬНИКИ фирмы ERGO, Convito - 6, 8, 12, 16, 25, 30 л
- МАРМИТЫ ПЕРВЫХ БЛЮД SB-6000 Convito настольный
- МИКСЕРЫ ERGO, Convito - 1, 2 стакана, B5A Convito - 5 л, B20 ERGO - 20 л
- МЯСОРУБКИ ERGO 120 кг/час.
- СЛАЙСЕРЫ Convito D ножа - 22, 25, 30
- ФРИТЮРНИЦЫ ERGO 6, 8 л
- РИСОВАРКИ ERGO - 1, 8, 4 л
- ДЕТЕКТОРЫ ВАЛЮТ - 8 моделей
- СЧЕТЧИКИ БАНКНОТ - 2 модели
- ДЕРЕВЯННЫЕ МЕТРЫ (ГОСТ)
- ПАПКИ МЕНЮ, МЕНЗУРКИ (ГОСТ)

428003, г. Чебоксары, ул. Энгельса, 3/1, тел.: (8352) 555-760, ф. 554-908
Отдел продаж: тел. 623-372, cto-master@yandex.ru

5 апреля с 9.00 до 17.00 час. в ДК "ВОСХОД" г. Пенза приглашает вас на **Выставку-продажу ВЕРХНЕЙ ЖЕНСКОЙ ОДЕЖДЫ** (пальто, полупальто, ветровки, куртки, плащи). Большой выбор, богатая цветовая гамма. **Элегантные женские головные уборы** из натуральной кожи и замши.

Распродажа (паспорт)
Р.: 40-64

ПОЛИЦИЯ И ДЕТИ

В Чувашской Республике с 27 февраля по 27 марта проходила межведомственная акция "Полиция и дети". Мероприятие было направлено на предупреждение безнадзорности, беспризорности и подростковой преступности, пропаганду здорового образа жизни, а также формирование у несовершеннолетних позитивного правосознания, привитие уважения к закону, установление доверия детей и подростков к сотрудникам правоохранительных органов.

В период проведения акции полицейские МО МВД России "Шумерлинский" являлись постоянными гостями Шумерлинской средней школы. Так, 22 марта инспектор ПДН, старший лейтенант полиции М.Ю. Масляева встретилась с учащимися Саланчикского структурного подразделения. Мария Юрьевна выступила перед учениками 1-4, 6, 8 классов с лекциями по правовой тематике. В старших классах она расска-

зала о специфике работы в полиции, разъяснила подросткам их права и обязанности, подробно остановилась на уголовной и административной ответственности несовершеннолетних. Отметила, что инспекторы полиции совместно с представителями КДН администрации Шумерлинского района проводят рейды по выявлению несовершеннолетних, находящихся в ночное время без сопровождения взрослых на улицах и в развлекательных заведениях. В начальных классах инспектор напомнила ребятам основные правила поведения пешехода на улице, о том, что нельзя садиться на автотранспорт к незнакомым людям. Школьники вместе с инспектором вспомнили способы регулирования на дорогах, продемонстрировали свои схемы - "Безопасный путь из дома в школу". Учащиеся слушали с интересом, а по окончании выступления задавали вопросы, связанные не только с их правами, но и ответственностью.

Т. НИКОЛАЕВА.

ИМЯ УЧЕНОГО УВЕКОВЕЧАТ В СКВЕРЕ

Ко Дню Республики в Чебоксарах планируется открыть сквер имени академика Г.Н. Волкова, основателя этнопедагогической науки. Он известен в мире науки и образования как ученый-педагог, возвысивший народные традиции воспитания чувашского народа и других народов до высот науки, которая сегодня признана в мире и является фактором сохранения этносов в многонациональной России.

В сквере планируется установить памятник академику. 25 января состоялся конкурс на лучший эскизный проект памятника, и победителем конкурса признан проект скульптора В.Д. Немцева. По проекту памятник будет представлять собой фигуру в полный рост высотой 1,5 натуральной величины, отлитую из бронзы и стоящую на гранитном постаменте высотой 1,2 м.

Источник: www.cap.ru.

ИП Прохоров В.Д. устанавливает фиксированные ставки разового сбора на ярмарке "Зеленый базар", расположенной по адресу: г. Шумерля, ул. Ленина, д. 32 "а". Ставки вводятся в действие с 1 января 2013 г.

№	Наименование	Размер ставки
1	1 м ² торгового места под установленный торговый павильон	230-00 руб. в месяц
2	Торговля с легковых автомашин до 3 т	150-00 руб. в день
3	Торговля с автомашин свыше 3 т	200-00 руб. в день
4	Уличная торговля с лотков и палаток	100-00 руб. в день

Примечание: Инвалидам и участникам Великой Отечественной войны сборы предоставляются бесплатно.

План мероприятий по организации и проведению ярмарки "Зеленый базар" и продажи товаров на ней на территории города Шумерли на 2013 г.

- Организационные мероприятия
1. Подготовка площадки для проведения ярмарки. Ответственный: ИП Прохоров В.Д.
 2. Организация выездных совещаний на площадке проведения ярмарки. Ответственный: ИП Прохоров В.Д.
 3. Организация взаимодействия с администрацией г. Шумерли по привлечению производителей продукции, предпринимателей, юридических и физических лиц для участия в ярмарке. Ответственный: ИП Прохоров В.Д.
 4. Разработка и согласование схем размещения торговых мест на площадях проведения ярмарки с контрольно-надзорными органами. Ответственный: ИП Прохоров В.Д.
 5. Подготовка и выдача разрешений участникам ярмарки на осуществление торговой деятельности (договора). Ответственный: ИП Прохоров В.Д.
 6. Установка в местах проведения ярмарки стенов, содержащих информацию о режиме работы ярмарки и плане эвакуации людей и материальных ценностей в случае возникновения чрезвычайных ситуаций. Ответственный: ИП Прохоров В.Д.
 7. Проведение сельхозярмарки по продаже сельхозпродукции со своих подсобных хозяйств, фермерских хозяйств (сентябрь-октябрь). Ответственный: ИП Прохоров В.Д.
 8. Технические мероприятия (весь период)
 9. Обеспечение установки в местах проведения ярмарки контейнеров для сбора мусора.
 10. Обеспечение уборки территории в местах проведения ярмарки и вывоза мусора. Ответственный: ИП Прохоров В.Д.
 11. Обеспечение подключения торговых объектов в местах проведения ярмарки к источникам энергоснабжения, водоснабжения и канализации. Ответственный: ИП Прохоров В.Д.
 12. Обеспечение контроля за охраной общественного порядка и безопасностью дорожного движения в местах проведения ярмарки. Ответственный: ИП Прохоров В.Д.
 13. Информационные мероприятия
 14. Информирование населения через СМИ: - о проведения ярмарки; - о перечне мест проведения ярмарки; - о возможности приобретения товаров в месте проведения ярмарки. Ответственный: ИП Прохоров В.Д.
 15. Организация работы по привлечению к участию в ярмарке производителей продукции, предпринимателей, юридических и физических лиц. Ответственный: ИП Прохоров В.Д.
 16. Опубликование настоящего плана мероприятий в средствах массовой информации. Ответственный: ИП Прохоров В.Д.
 17. Реклама о месте и проведении ярмарки. Ответственный: ИП Прохоров В.Д.

Администрация города Шумерли сообщает о внесении изменений в информационное сообщение, опубликованное в шумерлинской общественно-политической газете "Вперед" от 18 января 2013 г. № 5-8 (11020-11023) в части уточнения площади земельного участка с "2 кв. м" на "19 кв. м", формируемого для строительства крыльца. Телефон для справок 2-40-90.

СПК "Майданский" Пильнинского района Нижегородской области, с. Можаров Майдан **требуются рабочие на весенне-полевые работы** пастухи нагульного стада и механизаторы. Оплата - договорная. Тел.: 8 (831) 92-5-56-18, 92-5-57-76, 92-5-57-12. зав. МТФ - 89524770988, агроном - 89527632110.

Коллектив отдела военного комиссариата Чувашской Республики по г. Шумерле, Шумерлинскому и Порецкому районам выражает искреннее соболезнование начальнику отдела Шуськину Л.И. в связи со смертью отца
ШУСЬКИНА Ивана Семеновича.

НЕ ШУТИТЕ С ТАЛИЕЙ!

С каждым днём мир становится тучнее. По данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), как минимум 1,6 миллиарда людей имеют избыточный вес, а многие из них - ожирение. Население нашей планеты, как известно, составляет приблизительно 6,7 млрд. человек. Это значит, что около 30 % населения планеты имеет избыточный вес. В России от лишнего веса страдает каждый четвёртый. Эксперты ВОЗ предполагают двукратное увеличение количества лиц с ожирением к 2025 году.



Ожирение - избыточное накопление жировой ткани в организме, неизбежно сопровождаемое высоким риском заболеваемости и смертности. Жировая ткань, располагаясь не только под кожей, но и обволакивая многие внутренние органы, затрудняет их работу и всего организма в целом.

Ожирение развивается вследствие нарушения энергетического баланса организма, когда поступление калорий с пищей превышает энергетические расходы организма. Мы уже не представляем себе праздник без обильного стола, подписание важных стратегических документов - без фуршета, заседания - без кофе-брейка. Да и деловые переговоры также часто проводятся за "обеденным" столом. Поход в гости также невольно подразумевает поглощение пищи, а не просто общение. Также еда выполняет не свойственные ей функции - избавление от тревоги, занятие свободного времени и т.д. К сожалению, в наш напряженный век на трапезу мы иногда оставляем минимум времени - перекусываем на ходу, перехватываем на бегу и т.д. Таким образом, мы подчас даже не помним, когда, сколько, что и где мы съели. Способствует поддержанию ожирения снижение физической активности. Как правило, мы ведём сидячий образ жизни: ездим на транспорте, вместо того чтобы ходить; пользуемся лифтом и эскалатором, когда можно обойтись без них; выполняем работу сидя; много времени проводим перед телевизором.

Учёные Стокгольмского университета, проводившие серьёзные исследования влияния висцерального жира на здоровье, высказались однозначно: фактором риска для здоровья у женщин будет объём талии (ОТ), превышающий 80 см, а у мужчин - 94 см, и это независимо от роста, особенностей фигуры и возраста. А талия более 102 см у мужчин и 88 см у женщин - повод для тревоги. При таких показателях ожирения талии необходимо срочно избавиться от губительных излишков массы тела. Упитанные бедра (при грушевидной фигуре) могут причинить вам немалые огорчения, когда вы смотрите в зеркало, но исследователи пришли к выводу, что жир на уровне живота (при фигуре в форме яблока) более опасен для здоровья.

Чем опасно ожирение? Нарушениями функции сердечно-сосудистой системы (повышение артериального давления, холестерин крови, и как следствие - ИБС, инфаркт миокарда, инсульт), опорно-двигательного аппарата (артрозы и остеохондрозы), полового созревания, развитием сахарного диабета и других эндокринных расстройств, расстройствами психики (депрессиями), хронической венозной недостаточностью, онкологическими заболеваниями.

КАК ПОХУДЕТЬ ПРАВИЛЬНО?

Разнообразные диеты убирают лишние килограммы только на время, а потом они возвращаются. Существуют методы поддержания оптимального веса, основанные на дружбе с собственным организмом. Не пытайтесь изменить всё сразу. Проконсультируйтесь с врачом, пройдите необходимые обследования. Разберитесь в психологических причинах лишнего веса (еда от скуки, от

стресса, от одиночества, от страха перед жизнью). Найдите стимул, который стал бы важнее, чем лишний пирожок.

ФИЗИЧЕСКАЯ АКТИВНОСТЬ

Начинайте больше двигаться. Гораздо больше жира сгорит, если вы будете двигаться регулярно, но в оптимальном режиме - без одышки. Идеальная нагрузка - ходьба. Известно, что полчаса ежедневной быстрой ходьбы (около 3 км) снижает вес за месяц на 3 кг.

ПИТАНИЕ ПРИ ОЖИРЕНИИ

Записывайте всё, что съели в течение дня. Дневник покажет, в чём корень проблем. Питайтесь 4-5 раз в день и в одно время, это лучше, чем объедаться дважды в день. Ешьте медленно, тщательно пережевывая пищу. Никогда не бойтесь оставить еду на тарелке, если её оказалось больше, чем нужно. Сдерживайте себя, когда стол полон яств. Всё-таки это легче, чем потом долго сбрасывать килограммы. Употребляйте пищу в паровом, отварном или сыром (салаты) виде.

Продукты должны обеспечивать чувство насыщения (нежирные сорта мяса, рыбы), создавать ощущение наполнения желудка (овощи, богатые клетчаткой - капуста, морковь, репа, свекла, стебли сельдерея, листья салата и др.), удовлетворять потребность в сладком (ягоды, фрукты). Ограничьте поваренную соль. Предпочитайте воду и обезжиренные молочные продукты лимонаду и пастеризованному соку. Постепенно потесните в рационе слишком сладкие продукты. Исключите легкоусвояемые углеводы - сладости (конфеты, пирожные, мороженое, печенье), ограничьте потребление хлебобулочных изделий, макарон; употребляйте цельнозерновые продукты питания. Используйте "модель тарелки": половину тарелки заполните овощами, четверть - белковой едой (мясо, рыба, бобовые, яйца...), ещё четверть - сложными углеводами (крупы, картофель, бурый рис, цельнозерновой хлеб).

Диета в переводе с греческого - образ жизни, а значит, ей надо следовать всегда. Наша задача - изменить образ жизни, почувствовать, что вы контролируете свою жизнь и изменения, которые в ней происходят. Если ушли годы на приобретение вредных привычек, то, конечно, понадобится время, чтобы привыкнуть к новому стилю жизни и уже не изменять ему никогда.

Т. ФЕДОРОВА,
врач-эндокринолог Республиканского
эндокринологического диспансера.

УПФР в г. Шумерле
и Шумерлинском районе сообщает



О выплате пенсионных накоплений

Почти 900 жителей Шумерли и Шумерлинского района обратились за выплатой пенсионных накоплений. В основном это граждане, вышедшие на трудовую пенсию по старости: мужчины моложе 1953 года рождения и женщины моложе 1957 года, за которых с 2002 по 2004 годы работодатели уплачивали страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии по тарифу 2 %.

Большинство из обратившихся получили свои пенсионные накопления в виде единовременной выплаты, в виде накопительной части трудовой пенсии по старости - 1 получатель пенсии. Средний размер установленной единовременной выплаты составляет 4434 руб., накопительной части - 467 рублей.

В целом по республике общая сумма выплат составила порядка 97,3 млн. рублей.

Выплата средств пенсионных накоплений носит заявительный характер. Если гражданин формирует пенсионные накопления в Пенсион-

ном фонде России, то нужно обращаться в управление ПФР по месту жительства в любое время после возникновения права. Заявление о единовременной выплате пенсионных накоплений рассматривается в течение месяца, о назначении накопительной части пенсии и срочной пенсионной выплаты - в течение 10 дней. Единовременная сумма выплачивается не позднее чем через 2 месяца со дня принятия решения. Срочную выплату и накопительную часть пенсии пенсионер будет получать вместе со страховой частью пенсии.

Если пенсионные накопления формируются в негосударственном пенсионном фонде (НПФ), за оформлением выплат следует обращаться в выбранный НПФ. Адреса и телефоны всех НПФ и их региональных офисов размещены на сайте ПФР (www.pfrf.ru) и самих фондов. Информацию об их контактных данных также можно получить, позвонив по бесплатному круглосуточному телефону 8-800-510-55-55.

По принципу "одного окна"

По графику, утверждаемому на полугодие, выездное заседание бюро медико-социальной экспертизы состоялось в Шумерлинской детской больнице.

Помимо установления группы инвалидности здесь рассматривались и обращения граждан по различным социально-правовым вопросам. Так, к специалисту Управления ПФР в г. Шумерле и Шумерлинском районе обратились за консультацией 8 родителей детей-инвалидов - им были даны разъяснения об установлении и размере ежемесячной денежной выплаты и порядке распоряжения набором социальных услуг, увеличении размеров пенсий и ЕДВ с 1 апреля. Отдельно до каждого были доведены положения Указа Президента Российской Федерации от 26 февраля 2013 года № 175 "О ежемесячных выплатах лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами и инвалидами с детства I группы". Напомним, что с 1 января 2013 года устанавливаются ежемесячные выплаты неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами и инвалидами с детства I группы: родителям (усыновителю) или опекуну (попечителю) - в размере 5500 рублей; другим лицам - в размере 1200 рублей.

Ежемесячные выплаты производятся к установленной ребенку ин-

валиду и инвалиду с детства I группы пенсии в период осуществления ухода за ним. В случае, если родители, усыновители, опекуны, попечители ранее не представляли в учреждение Пенсионного фонда по месту получения пенсии ребенком-инвалидом или инвалидом с детства I группы документы, подтверждающие родственные отношения или статус опекуна (попечителя), необходимо заявить о своем статусе в устной или письменной форме для получения учреждением ПФР таких документов в удобной для ухаживающих лиц форме.

Прием инвалидов по принципу "одного окна" при выездных освидетельствованиях граждан филиалами бюро медико-социальной экспертизы в районах и городах республики проводится с 2010 года в соответствии с решением заседания Совета при Президенте Чувашской Республики по делам инвалидов. За время действия соглашения Управления Пенсионного фонда РФ в г. Шумерле и Шумерлинском районе приняло более 60 инвалидов. Специалисты консультируют людей с ограниченными возможностями и принимают заявления на назначение пенсий, ежемесячных денежных выплат, предоставление набора социальных услуг и по другим направлениям деятельности фонда.

С бешенством не шутят!

Среди инфекционных болезней бешенство (другое название - гидрофобия) занимает особое место. Резервуаром и главными источниками возбудителя бешенства являются дикие хищники, собаки и кошки. Заражение человека и животных происходит при непосредственном контакте с источниками возбудителя бешенства в результате укуса или даже ослюнения поврежденных кожных покровов или наружных слизистых оболочек.

В Чувашии, как и в других субъектах Федерации, сохраняется напряженная обстановка по бешенству. Основными переносчиками и распространителями бешенства остаются лисы. В 2012 году в республике выявлено 14 случаев заболевания животных бешенством: среди лис - 9, среди кошек - 4, среди собак - 1. Случаев заболевания людей бешенством, по информации Роспотребнадзора, в минувшем году в республике не зарегистрировано.

Вакцинация против бешенства подлежат восприимчивые сельскохозяйственные и непродуктивные животные. Кроме того, в республику поступила вакцина в виде приманок для

иммунизации диких плотоядных животных против бешенства за счет средств федерального бюджета. Приманки с вакциной представляют собой брикеты, расфасованные по 20 штук в пеналы, которые подлежат хранению и транспортировке при минусовых температурах. Вакцина вызывает формирование иммунитета у диких плотоядных животных к бешенству на 21 сутки после однократного применения и сохраняется не менее 12 месяцев.

Покусавшие людей или животных собаки, кошки и другие животные подлежат немедленной доставке в ближайшее ветеринарное лечебное учреждение для осмотра и карантинирования под наблюдением ветспециалистов в течение 10 дней. Оставив их хозяевам допускается только в исключительных случаях и с обязательным представлением письменных обязательств содержать животное в изолированном помещении в течение 10 дней и предоставить его для осмотра в сроки, указанные ветврачом, осуществляющим наблюдение. По окончании срока карантинирования клинически здоровые животные вакцинируются против бешенства, что является обязательным требова-



нием, при выполнении которого животное может быть возвращено владельцу для изолированного содержания в течение 30 дней.

Владельцам животных, при невозможности или отсутствии желания содержать собак и кошек, необходимо принять решение об их продаже, передаче другим организациям или гражданам, или сдать их специализированной бригаде, занимающимся отловом, с целью предотвращения роста численности бешеных собак и кошек. Обо всех контактах с животными, подозрительными в заболевании, своевременно сообщайте в лечебно-профилактическое учреждение.

К. ВИКТОРОВ,
начальник отдела
госветнадзора Управления
Россельхознадзора по ЧР.

Стартует республиканская олимпиада "Моя будущая пенсия"

Организаторами олимпиады выступили отделение Пенсионного фонда РФ по Чувашской Республике и Министерство образования и молодежной политики Чувашской Республики в партнерстве с негосударственными пенсионными фондами.

К участию в олимпиаде приглашаются старшеклассники и учащиеся профессиональных училищ, колледжей и техникумов. Состязание пройдет в два этапа. На первом этапе необходимо подготовить электронную презентацию на тему "Как увеличить будущую пенсию" и до 5 апреля направить в управление Пенсионного фонда по месту жительства. Специалисты пенсионной службы совместно с представителями органов образования определят победителя районного (городского) этапа олимпиады с учетом таких критериев, как использование аргументов, сравнений, примеров, в том числе из жизни семьи, красочность и креативность исполнения.

На втором этапе финалистам предстоит продемонстрировать знание основ пенсионного законодательства. В республиканском отделении Пенсионного фонда состоится компьютерное тестирование. Жюри также определит 3 лучшие электрон-

ные презентации из ранее представленных финалистами. Победители олимпиады будут названы по сумме баллов.

На торжественной церемонии награждения будут вручены дипломы победителям и благодарности педагогам, подготовившим победителей. Для всех финалистов генеральными партнерами олимпиады - Чебоксарский филиал негосударственного пенсионного фонда "КИТ Финанс" и Сбербанк России - готовят призы. Победителей также ждут подарки от вошедших в состав жюри партнеров олимпиады - филиалов негосударственных пенсионных фондов "Промгазфонд", "Росгосстрах", "Большой пенсионный фонд".

Цель олимпиады - закрепить знания учащейся молодежи, полученные в ходе уроков пенсионной и социальной грамотности в рамках образовательного проекта Пенсионного фонда России, повысить заинтересованность в формировании будущей пенсии, подчеркнуть управляющую отделением Пенсионного фонда РФ по Чувашской Республике Роза Кондратьева. - А подготовиться к олимпиаде поможет учебник Пенсионного фонда, бесплатно поступивший в школы республики в количестве 20 тысяч экземпляров.



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



● Суббота ● Воскресенье ● Понедельник ● Вторник ● Среда ● Четверг ● Пятница

МАРТ-АПРЕЛЬ

По данным www.gismeteo.ru

	30	31	1	2	3	4	5
	ясно	пасмурно снег	пасмурно дождь	пасмурно	пасмурно	пасмурно	ясно
Д.	-2...-4	-1...-3	0...+1	+5...+7	+4...+6	+2...+4	+5...+7
Н.	-5...-7	-1...-3	0...+2	+3...+5	+2...-4	0...-2	0...-1

Поздравляем!

От всей души дорогого, любимого
мужа, отца, деда
ИВАНОВА Геннадия Никифоровича
С 60-ЛЕТИЕМ!

С тех прошло немало лет,
Когда свершилось чудо -
На белый свет явился ты неведомо откуда.
Бывает в жизни только раз
Подобное явление,
Мы от души хотим тебя
Поздравить с днем рожденья!

Любящие тебя жена Фелицата,
дочери Анжелика, Светлана,
внуки Анатолий и Любовь.



Дорогую, любимую мамочку, бабушку
АНДРЕЕВУ Ольгу Сергеевну
С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

Желаем быть всегда здоровой,
Печали, горести не знать,
Всегда быть доброй и веселой
И возраст свой не замечать.
Чтоб жизнь виски не серебрила,
Морщины чтоб не тронули глаза,
А счастья, чтобы много-много было,
И радости, чтоб не было конца!
Сын, дочь, сноха и внучка.

Любимую маму, тещу, бабушку и прабабушку
КОЧЕЛЁВУ Любовь Андреевну
(с. Б. Алгаша) С 80-ЛЕТИЕМ!

Единственной, родной, неповторимой
Мы в этот день "спасибо" говорим.
За доброту и сердце золотое
Мы, мама милая, тебя благодарим!
Пусть годы не старят тебя никогда,
Мы, дети и внуки, все любим тебя!
Желаем здоровья, желаем добра,
Живи долго-долго, ты всем нам нужна.

Дочь, зять, внуки и правнучки.



Уважаемую
МАЛЯНОВУ Лилию Петровну
С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

Мы все желаем в юбилей
Здоровья, долгих лет и света,
Чтобы любовью близких и друзей
Душа твоя была согрета.
Пусть полной чашей будет дом,
И все, что хочется, в придачу.
Неутомимости во всем,
Успехов, счастья и удачи.

Бывшая бригада Ивановой цеха № 5
комбината автофургонов.



только 2 апреля ГРАНДИОЗНАЯ ВЕСЕННЯЯ РАСПРОДАЖА ШУБ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ

фабрики
"МЕХА ВЯТКИ"

г. Киров

ОТДАЁМ ШУБЫ ЗА ПОЛЦЕНЫ

РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА
(Без переплаты и без
первоначального взноса)

ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА

ДК "Восход" г. Шумерля
с 10 до 19 часов



Фирма «Элис»
ул. Нижегородская, д. 4

Легкость
в преодолении
Ваших проблем!

КонсультантПлюс
ТЕЛ. 62-35-15

В ИСТОРИИ СЕМЬИ - ИСТОРИЯ РОССИИ

● Акция

В рамках празднования 70-ой годовщины Дня Победы в Великой Отечественной войне в России объявлена акция "Пламя памяти". Проводит его Международный благотворительный фонд "Дети мира".

Участником акции могут стать дети, молодежные общественные объединения и любой желающий. Для этого нужно подготовить историю своей семьи, прадеда и деда, которые ушли защищать Родину, с помощью фотографий, видеозаписей, писем военных лет. Все это направлено на создание исторической летописи на основе воспоминаний ветеранов войны, воспитание и формирование у молодежи патриотизма.

Суть акции не только в том, чтобы рассказать о подвигах советского солдата, но и помочь ветеранам в решении их проблем. Поэтому организаторы мероприятия просят сообщать о ветеранах, которые находятся в сложной ситуации. Планируют привлечь к решению указанных проблем органов власти и предпринимателей.

Благотворительная акция пройдет в три этапа, итоги каждого будут подводиться в Москве с 5 по 10 мая. Первый завершится 25 апреля 2013 года, второй организуют с 15 марта по 25 апреля 2014 года. Третий этап запланировано провести с 10 января по 10 мая 2015 года.

Ролики, присланные участниками акции, разместят на интернет-порталах Международного союза детских общественных организаций (СПО-ФДО) и Международного благотворительного фонда "Дети мира". На основе полученных материалов собираются создать полнометражный документальный фильм, посвященный Великой Отечественной войне.

Подробнее о благотворительной акции можно узнать на сайте Международного благотворительного фонда "Дети мира".

Мининформполитики Чувашии.

ЗАЯВКИ ПОДАНЫ

Федеральными органами исполнительной власти начата работа над проектом федерального бюджета Российской Федерации на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов. В связи с этим республикой направлены в Минрегион, Минздрав, Минтранс, Минкультуры и Минспорт России бюджетные заявки на ассигнования из федерального бюджета на финансирование основных мероприятий, связанных с подготовкой и празднованием 550-летия основания г. Чебоксары и 100-летия образования Чувашской автономной области. Объем финансирования определен в 2746,2 млн. рублей. Финансирование объектов капитально-строительного строительства из федерального бюджета предусматривается с 2015 года.

КРЕДИТ ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ* на любые цели

- Срок кредита – до 60 месяцев
- Возраст до 76 лет
- Минимальный набор документов – только паспорт РФ

*Кредит на сумму 25 000 - 200 000 руб. Срок от 3 мес. до 5 лет. Ставка 36-42% годовых. Страховые взносы зачисляются по усмотрению. Погашение кредита через кассу Банка – 0 руб., через терминал – 0 руб., безналичное погашение – 0 руб. Мин. сумма частичного досрочного гашения – 10% от ежемесячного платежа, но не менее 5 000 руб. Штраф за факт образования просрочки платежа – 500 руб. Возраст клиента от 50 до 76 лет на момент окончания срока кредита. Банк вправе отказать в предоставлении кредита без объяснения причин. Условия приведены по состоянию на 19.11.2012 г. ОАО КБ «Восточный»

г. Шумерля, ул. Октябрьская, д. 7
ул. Щербакова, д. 10, ТЦ «Огонек»

ВОСТОЧНЫЙ
ЭКСПРЕСС БАНК

8-800-100-7-100
www.express-bank.ru



Государственное
унитарное
предприятие
Чувашской Республики
«Шумерлинский
издательский дом»
Общественно-
политическая газета

“Вперед”/“Малалла”

Директор -
главный редактор
В.М. Хохлова,
зам. гл. редактора
Н.В. Шишова.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Министерство
информационной политики
и массовых коммуникаций
Чувашской Республики,
ГУП ЧР “Шумерлинский
издательский дом”.

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной
службы по надзору
в сфере связи,
информационных
технологий и массовых
коммуникаций по Чуваш-
ской Республике - Чувашии.
Свидетельство о регистра-
ции ПИ № ТУ 21-00248 от
11 октября 2012 г.

НАШ АДРЕС:
429120, г.Шумерля,
ул.Косточкина, 5.
E-mail: gazeta@cbx.ru;
vpered7@mail.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Гл. редактор - 2-12-20
Зам. главного редактора,
информационно-
аналитический отдел,
прием рекламы
и объявлений - 2-02-52
Обозреватели по вопросам
социально-экономического
развития города и района -
2-43-14
Отдел компьютерной
верстки - 2-05-95
Бухгалтерия - 2-03-53
Факс 2-42-19

Газета выходит
по пятницам
(на русском языке).

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются. Авторы
опубликованных материалов
несут ответственность за
точность приведенных
фактов, цитат и прочих
сведений. Точка зрения
редакции не обязательно
совпадает с мнением
авторов. Материалы на
правах рекламы
публикуются под знаком ©
За содержание рекламных
объявлений редакция
ответственности не несет.

Выпуск газеты осуществлен
при финансовой поддержке
Агентства по печати и
массовым коммуникациям РФ.

Реклама, объявления,
поздравления, соболезнования,
благодарности публикуются
только с предоплатой.

Банковские реквизиты:
Сибирский банк реконструкции
и развития (ООО)
Сокращенно: Банк СБРР (ООО)
БИК: 047102804
К/с 30101810000000000804
Р/с 40602810300000000062
ИНН 2125004131
ОГРН 1022103028771
КПП 212501001
ГУП ЧР “Шумерлинский
издательский дом”.

Объем 1 п.л.
Печать офсетная
Индекс 24822. Тираж 5653.
Заказ № 445.

Газета сверстана в редакции.
Время подписания в печать
по графику - 16 часов.
Номер подписан в 16 часов.
Дежурный по номеру
Т.М. Орешникова.

Отпечатано
в ГУП ЧР “Шумерлинский
издательский дом”:
г.Шумерля, ул. Косточкина, 5.